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Vrsta zanimivih govorov na konferenci OZN o trgovini in razvoju

Patoličev, Mattarella in V. Popovič 
obrazložili predloge svojih vlad

Patoličev je postavil pet predlogov - Primanjkljaj italijanske plačilne bilance 
z državami v razvoju znaša že sedaj 740 milijonov dolarjev - Popovič poudaril 

nujnost spremembe načel, na katerih sloni mednarodna trgovina
ŽENEVA, 26. — Na današnji seji konference o trgovini in 

razvoju je govorilo 12 govornikov, med katerimi je vzbudil naj
večjo pozornost govor sovjetskega ministra za trgovino Pato- 
ličeva.

Za zahodne industrializirane 
države so govorili italijanski
minister za zunanjo trgovino 
Mattarella, nemški minister 
Kurt Schmuoker, avstralski mi
nister John McEven in avstrij
ski minister Kreisky. Za razvi
jajoče se države je govoril da
nes samo kamerunski minister 
Kanga, ki je poudaril nujnost, 
da se odpravijo sedanje neena
kosti v cenah primarnih proiz
vodov.

Sovjetski minister Patoličev je 
v svojem govoru postavil nasled
nje predloge: 1. Ustanovi naj se 
svetovna organizacija za trgovino 
pod okriljem Združenih narodov, 
ki naj bo odprta vsem deželam, 
naj bo njihov socialni ali gospo
darski sistem kakršen koli. 2. Skle
nejo naj se mednarodni sporazu
mi za stabilizacijo cen surovin iz 
razvijajočih se držav, kakor so 
kakao, bombaž, svinec, baker, pe
trolej, cink, sladkor, banane, rast
linska olja, južno sadje itd. 3. 
Sklene naj se sporazum za dolo
čitev obrestne mere za posojila, 
ki jih dajejo razvijajočim se drža
vam mednarodne organizacije ali 
vlade. Ta obrestna mera ne bi 
smela presegati treh odstotkov let
no. 4. Normalizirajo naj se med
narodni gospodarski odnosi. 5. U- 
kine naj se diskriminacija nekate
rih zahodnih držav proti sociali
stičnim državam.

Zatem je Patoličev sporočil, da 
se Sovjetska zveza obvezuje uva
žati iz razvijajočih se držav večje 
količine manufakturnega blaga ali 
polizdelkov. Poudaril je, da so na
gel razvoj gospodarstva socialistič
nih dežel in možnosti za dežele, 
ki so se rešile kolonialnega zati
ranja, najvažnejši činitelji, ki lah
ko dajo zalet svetovnemu gospo
darstvu in svetovni trgovini. Ven- 
dar pa je za stabilizacijo položaja 
Potrebno predvsem odpraviti ne
katere ‘ negativne činitelje, kate
rih obstoj je odvisen od ravnanja 
kapitalističnih držav. V prvi vrsti 
je potrebno odpraviti dejavnost 
kapitalističnih in neokolonialistič- 
nih monopolov. Dalje je potrebno 
odpraviti dejavnost gospodarskih 
skupin zahodnih držav, t. j. skup
nega tržišča, »ki je prava nesreča 
in ki ustvarja nenormalen položaj 
ter podžiga hladno vojno tudi v 
trgovini*.

O razvijajočih se deželah je Pa
toličev izjavil, da je njihova rev
ščina in njihov glad cena, ki so 
jo te dežele plačale in jo plaču
jejo kapitalističnim državam. 
«Prav gotovo ni Sovjetska zveza ti
sta, je dodal, ki je ustvarila ta 
Problem: problem obstaja in je 
zelo resen.« Omenil je zatem Vz
hodno Nemčijo, Kitajsko, Severni 
Vietnam in Severno Korejo in je 
pripomnil: »Absurdna komedija je, 
da so na konferenci osebe, ki ne 
Predstavljajo nikogar. Kitajsko 
ljudstvo lahko zastopa samo Ljud
ska republika Kitajska.* Obžalo
val je tudi odsotnost Vzhodnevai je tud 
Nemčije, ki 
v mednarodi

zavzema važno mesto 
dnarodni trgovini.

. Takoj po govoru Patoličeva je 
indijski delegat Lall v imenu a- 
f-dške in azijske skupine, kateri 
so se pridružile tudi Trinidad, Ja- 
rraica in Jugoslavija, prebral iz
javo, ki pravi da te delegacije ne 
nnslijo sodelovati z delegacijama 
Južne Afrike in Portugalske. Na 
koncu je izrazil željo, naj bi kon
ferenca izključila ti dve državi.

Osmi govornik je bil italijanski 
minister za zunanjo trgovino Mat
tarella, ki je izjavil, da «je Itali
ja že usmerjena v smeri, di jo že- 
hjo razvijajoče se države, ker je 
Italija zaradi svojih osebnih raz
logov doživela iste izkušnje in je 
■mela opravka s podobnimi pro
blemi, ki jih morajo sedaj reševa
ti številne tu zastopane države*.

»Trgovinska izmenjava in plačil
na bilanca med Italijo in temi de
želami predstavljata vedno nara
ščajoč prebitek v njihovo korist. 
Trgovinski primanjkljaj Italije do 
Ovijajočih se držav je narastel 
®d 240 milijonov dolarjev v letu

fetu 1963».
Mattarella je dalje izjavil, da so 

finančni viri, ki jih je Italija dala 
ba razpolago razvijajočim se de- 
ze'am, dosegli sedaj en odstotek 
italijanskega narodnega dohodka 
in so se s tem približali smotru, 
£i jih nakazujejo Združeni narodi. 
Kljub težavam, ki jih Italija ima 
*a razvoj nekaterih svojih pod- 
ročij, je pripravljena prispevati k 
Postopni graditvi boljšega sveta. 
Pripomnil je, da Italija priznava 
VeUavnost smotrov konference, ki 
Pa jih bo moč doseči samo postop- 
n° .zaradi njihove obsežnosti.

Nato je Mattarella podrobno 
obravnaval posamezna vprašanja 
in pripomnil: 1. Vprašanje institu
cij: Italija je mnenja, da bi mo
tele imeti prihodnje konference 
Primerno periodičnost in izkori
ščati v večji meri delo regionalnih 
komisij Združenih narodov z na
menom, da se uskladijo nacionalni 
načrti za razvoj. 2. Primarni pro- 
■zvodi: potrebna je trgovinska po
litika, ki naj stremi po vedno u- 
cmkovitejš( postopni liberalizaciji 
'n po sklenitvi mednarodnih spo
razumov glede primarnih proizvo
dov. Glede tega ne bi smelo biti 
t*zav, da se doseže zadovoljiv spo. 
razum, 3. Kompenzacijsko finansi- 
zsnje: V ta namen so potrebne te
meljitejše študije. Umetni meha
nizmi bodo mogli zagotoviti res
nične koristi za razvijajoče se de
žele, samo če ne bodo ustvarjali 
dodatnih napetosti v gospodarstvu 
f8*vitih dežel. 4. Polizdelki" in 
*o»?hi izdelki: Samo analiza po- 
•dinih položajev lahko omogoči

pregled nad obsežnostjo proble
mov, ki narekujejo začasne in pri
merne rešitve. 3. Bodoča proizvod
nja: Ne samo da so zaželeni načrti 
o razvoju, temveč je tudi potreb
no, da ta potrebni in koristni raz
voj vsi podpirajo. Ti nacionalni 
načrti bi se morali izdelati in ko
ordinirati na regionalni in podre- 
gionalni podlagi, da se preprečijo 
pobude, ki bi se izkazale za proti- 
gospodarne in bi se spremenile v 
razsipanje bogastva.

Kakor javljeno, je na včerajšnji 
seji govoril jugoslovanski delegat 
Vladimir Popovič, ki je poudaril, 
da je pospešen razvoj nerazvitih 
držav nujen pogoj splošnega go
spodarskega napredka in v intere
su vseh narodov. Prav tako je ve
likega pomena za vse sedanja kon
ferenca, seveda s pogojem, da vsi 
prispevajo k njenemu uspehu. Da
lje je Popovič poudaril, da je bi
la Jugoslavija med pobudniki te 
konference, »ki je impozantno 
mednarodno zborovanje brez pri
mere v zgodovini mednarodnega 
sodelovanja*.

Popovič je poudaril, da je osred
nji problem sodobnih mednarodnih 
odnosov vsekakor problem neza
dostno razvitih dežel in da razli
ke v ravni gospodarske razvitosti 
resno zaostrujejo tudi politične od
nose. Naglejši razvoj proizvajalnih 
sil, ki vse bolj preraščajo nacio
nalne okvire, zahteva tesnejše po
vezovanje nacionalnih gospodar
stev. Ta proces krepitve medse
bojne odvisnosti pa zahteva nove 
oblike gospodarskega sodelovanja 
in vzjameno odgovornost vseh de
žel za reševanje perečih gospodar
skih problemov v skladu z inte
resi gospodarstva kot celote.

Dalje je Popovič poudaril, da je 
mogoče doseči razvoj predvsem z 
industrializacijo, kar jugoslovan
ske izkušnje vsestransko potrju
jejo. Hkrati dokazujejo izkušnje, 
da največje izkoriščanje notranjih 
virov, uspešno investiranje in za
gotovitev mednarodne pomoči naj
uspešneje omogoča krepitev jav
nega sektorja in njegovih institu
cij ob vzporednih strukturalnih 
spremembah v državah v razvoju. 
Mednarodna skupnost naj te spre
membe podpira in omogoča, ne pa 
da jih s podedovano prakso iz pre
teklosti preprečuje in otežkoča.

Zato bi morala konferenca spre
jeti odločitev, ki bi prispevala h 
koordiniranju mednarodnih akcij 
pomoči. Ta pomoč bi morala te
meljiti na nacionalnih gospodam 
skih načrtih. Predvsem bi se mo
rala odražati v mehanizmu medna
rodnega finansiranja, ugodnejših 
pogojev menjave in v razširjeni 
strokovni in tehnični pomoči.

Dalje je Popovič poudaril nuj
nost spremembe načel, na katerih 
temelji mednarodna trgovina, in 
zahteval odstranitev vseh ovir, ki 
otežkočajo surovinski in industrij
ski izvoz razvijajočih se držav in 
zniževanje carin, toda ne na podla

gi reciprocitete. Pripomnil je, da 
v okviru GATT ni bilo mogoče 
doseči ustreznih rezultatov. Zavzel 
se je tudi za preferencialni izvoz
ni sistem.

Ugotovil je dalje, da ogromna 
večina članic OZN podpira usta
novitev sklada za kapitalno finan
siranje razvijajočih se držav, in je 
dodal, da bi to pospešilo industrij
ski napredek, povečalo industrij
ski izvoz in izboljšalo položaj raz
vijajočih se držav v blagovni iz
menjavi in v mednarodni delitvi 
dela.

Na koncu je Popovič izjavil, da 
je za zagotovitev dolgoročnega re
ševanja problema mednarodne tr
govine z vidika potreb razvoja nuj
no potrebno ustanoviti ustrezno 
organizacijo.

Danes je bila seja tretje komisi
je, ki ima na svojem delovnem 
sporedu celo vrsto važnih vpra
šanj. Komisiji predseduje jugoslo
vanski delegat Janez Stanovnik 
Za podpredsednika je bil izvoljen 
sudanski delegat Hamed Bašir za 
poročevalca pa italijanski delegat 
Gicrgio Smoquina.

Novi spopadi 
med Somalijo 
in Etiopijo

ADIS ABEBA, 26. — Predstavnik 
etiopskega zunanjega ministrstva je 
danes sporočil, da so somalske red
ne čete ob podpori oklepnih avto
mobilov prekoračile etiopsko mejo 
in nepričakovano napadle policijsko 
postajo v Debo Caryalle. Pripom
nil je, da ta premišljeni napad v 
trenutku, ko se delegaciji obeh dr
žav pogajata v Kartumu za mimo 
rešitev spora, dokazuje, da somal- 
ska vlada ne želi rešiti spora v du
hu sklepov v Lagosu. Etiopski ce
sar Haile Selasi je poslal poslani
co državnim poglavarjem vseh afri
ških neodvisnih držav, v kateri ob
tožuje Somalijo, da je začela nove 
sovražnosti ter izvršila nov vojaški 
napad na Etiopijo.

Zvečer so v Adis Abebi javili, da 
so spopadi, do katerih je prišlo ta
koj po somalskem napadu, povzro
čili smrt osmih etiopskih vojakov, 
medtem ko jih je bilo 16 ranjenih. 
Na somalski strani je bilo 26 mrtvih 
in približno 50 ranjenih. Zvečer so 
somalski vojaki še vedno obstrelje
vali s topovi etiopske položaje. Za
to so etiopskim vojakom poslali 
ojačenja na pomoč.

Danes zjutraj začnejo delovati 
varnostne sile OZN na Cipru

Poziv vrhovnega poveljnika generala Džanija vojakom, naj bodo nepristranski 
in naj se ne vmešavajo v notranje zadeve Cipra • Na otoku je popolnoma mirno

NEW YORK, 26. — Glavni tajnik OZN U Tant je sporočil 
Vamostoemp svetu, OZN, da bo varnostna sila na Cipru zače
la delovati jutri zjutraj ob 5. uri po krajevnem času. Spočet

ij1 kanadski voSter “Sh£ zrioležav^odgovornost, m Kanaasiti vojaki ter majnno y Tant je tudi javil> da s0 vse

število do sedaj prispelih fin
skih, švedskih in irskih voja
kov. Ostali vojaki bodo prispe
li na Ciper v petnajstih d^eh.

»Sila OZN, je poudaril G Tant. 
ja nepristransko in objektivno telo, 
k) nima politične odgovornosti in 
ne bo na noben način skušala vpli
vati na politični položaj na otoku, 
ki je v zadnjem času postal mir
nejši. Upati je, da bo mednarodna 
sila mogla izpopolnjevati važno 
vlogo za povratek reda in normal
nosti ob podpori prizadetih vlad, 
ciprskih skupnosti in ciprskih var
nostnih sil. Zahvaliti se je treba 
vladam, ki so prispevale z vojaki 
in s sredstvi pri sestavi te sile, s 
posebno omembo za Veliko Brita
nijo, ki je do sedaj sama imela

Segni imenovan za dosmrtnega univerzitetnega profesorja v Rimu

225 milijonov dolarjev raznih valut 
za Italijo v Mednarodnem denarnem skladu
Gre za doslej naj večjo operacijo tega sklada - Desetletni načrt za pristanišča 
Pravilnik za izvajanje zakona o pokojninah za gospodinje - Pretijeva po
gajanja za rešitev spora z državnimi nameščenci - Vodstvo KD je odobrilo 

kandidatne liste za deželne volitve v Furlani ji-Julijski krajini
RIM, 26. — Iz New Yorka poročajo, da je Mednarodni de

narni sklad objavil, da ima Italija na razpolago za 225 milijo
nov dolarjev valut. Gre za eno najvažnejših tovrstnih opera
cij Mednarodnega denarnega sklada. Devize, ki jih bo Italija 
lahko Izkoristila vsebujejo največ nemških mark, in sicer v 
znesku 80 milijonov dolarjev, dalje francoske franke, belgij
ske franke, holandske forinte, 
kanadske dolarje, španske po
žete, avstrijske šilinge in šved
ske krone. Italija jih bo upo
rabila za kritje plačilne bilance.
Zanimivo je, da v tej operaciji 
ni predvidena uporaba ameri
ških dolarjev, kar razlagajo s 
tem, da imajo ZDA še vedno 
precejšen primanjkljaj v svoji 
lastni plačilni bilanci.

Prvi odsek vrhovnega sveta 
za javno vzgojo je sklenil ime
novati predsednika republike 
prof. Antonia Segnija za do
smrtnega profesorja pravne fa 
kultete za njegove zasluge med 
dolgim znanstvenim delova
njem, kakor tudi med oprav
ljanjem učiteljskega poklica, ka
teremu je ostal vedno zvest.
Na rimski univerzi je Segini od 
januarja 1954 predaval procedu
ralno civilno pravo, in sicer kot 
profesor izven staleža, odslej pa 
bo opravljal to funkcijo kot pro
fesor stalnega staleža. pred tem 
je Segni predaval na univerzi v

•aiUillUIIIIMIIMIHMIIIIIIUMIUIIIII

Naserjev govor 
pred novo skupščino

Hruščov bo maja prisostvoval slovesnostim 
ob zaključku prve faze del za Asuanski jez

KAIRO, 26. — Predsednik ZAR Naser je sinod objavil de
kret o imenovanju nove vlade, ki Ji predseduje general AH 
Sabri. Vlada je danes prisegla nekaj pred prvo sejo nove na
rodne skupščine.

da je 
»živ

Na otvoritveni šegi skupščine je 
govoril predsednik Naser, kd je 
med drugim izjavil, da ta skup
ščina predstavlja izraz revolucio
narne volje ljudstva In pomeni 
zgodovinski preobrat V življenju

Nato je Naser govoril o uspe
hih v ZAR in dodal; »Sedaj smo 
postali država kmetov in delavcev 
v zameno za državo paš in tuj
cev. Nedavno smo tudi sprejeli 
upravne ukrepe, ki se tičejo egip
tovskih kapitalistov, ker »mo ho
teli likvidirati izkoriščevalske e- 
lemente kot privilegiran razred, 
toda ne da bi pri tem prizadeli 
njihovb dostojanstvo kot ljudi in 
njihovo pravico do življenja.*

Zatem je Naser izjavil, 
zgraditev Asuanskega jezu 
simbol borbe egiptovskega človeka 
in čudež moderne dobe*. S tem se 
bo povečala površin* plodne zem
lje za 840.000 hektarov, letni na
rodni dohodek Egipta pa za 234 
milijonov egiptovskih šterlingov. 
S tem v zvezi je Naser sporočil, 
da bo Hruščov prisostvoval maja 
slovesnostim oh zaključku prve fa- 
ze del pri graditvi jezu.

Govoril je nato o vojski in pri
pomnil: »Te sile so močna sila z 
obrambnega in z ofenzivnega vi- 
dika. Naše oborožene sile lahko 
varujejo mir in odbijejo napad. 
Nimajo samo konvencionalnega 
orožja, temveč tudi revolucionar
no orožje, da bi ga mogli v pri
meru potrebe učinkovito uporab
ljati.*

ser govoril o Izraelu 
da je Izrael «lzraz im-

Zatem je Naser
__* lbper:

in izjavil 
perializma in da' ja sam njegov
obstoj nevaren,

Poslance je Naser 
bodo aktivni pri izvajanju svoje

nostjo kulta osebnosti in pouda
ril, da ja ljudstvo »gospodar vse
ga in vseh*. Zaključil ie: »Služil 
sem ljudstvu vse svoje življenje in 
imel težko odgovornost. Lahke vam 
rečem, da nisem spal niti eno noč 
med napadom na Suez. Danes 
sem zelo zadovoljen, ko vidim to 
skupščino s širokimi pooblastili. 
Nova ustava daje veliko važnost 
vprašanju predsedniškega nasled
stva. Nova skupščina bo morala 
skrbno proučiti vse podrobnosti te
ga kočljivega vprašanja. Ce se moj 
mandat konča šele 2«. marca 1965, 
je to odvisno izključno od številnih 
mednarodnih obveznosti, ki sem 
jih moral sprejeti.*

Dnevni red 
konference nevezanih

KOLOMBO, 28. — Na priprav
ljalnem sestanku za konferenco 
najvišjih predstavnikov izvenblo- 
kovskth držav, ki bo oktobra v 
Kairu ob udeležbi 69 držav, so da
nes določili osnutek dnevnega re
da, ki določa: J. Splošen pregled 
mednarodnega položaja. 2. Obram
ba ln utrditev miru ter razvoj po
zitivnih teženj v mednarodnih od
nosih. Ta člen zajema miroljub
no sožitje, uzakonitev načel miro
ljubnega sožitja, vprašanja oze
meljske celovitosti, kolonializem, 
neokolonializem in imperializem, 
rasno razlikovanja in apartheid, 
splošno razorožitev, prepoved jedr
skih poskusov in ustanovitev brez- 
atomski področjih. 3. Posledice 
razorožitve za gospodarski razvoj 
ter posledice mednarodne konfe-

oblasti. Posvari je vred n*v»r-1 -up* o »»govini in razvoju.

Perugš od leta 1920 do leta 1925, 
mato v Cagliariju do leta 1930 in 
v Pavii do 1932; v Neaplju, kjer 
so mu pomudili stolico za isti 
predmet, ni mogel predavati, ker 
imenovanja fašistična vlada ni po
trdila, zato .ker ni bil vpisan v 
fašistični stiranki. Od leta 1933 io 
1953 je predaval trgovko pravo 
v svojem rodnem mestu Sassari- 
ju, kjer je bil tudi rektor umivei-
1) od leta 1945 do 1951,

Predsednik republike je sprejel 
danes predsednika vlade Mora in 
ministre Saragata, Tavianija in 
Medicija.

Dane* je bila v Rimu seja vod
stva krščanske demokracije, na 
kateri je poslanec Lattanzio, ki 
vodi volilni urad, poročal o kan
didatnih listah za deželne volitve 
v Furlaniji-Julijski krajini. Vod
stvo je liste odobrilo. Na sestan
ku so začeli razpravljati tudi o 
vprašanjih, ki so v zvezi z dežel
nim volilnim zakonom, toda disku
sijo o tem bodo nadaljevali na 
prihodnji seji, ki bo po praznikih. 
Zakladni mjpister Colombo je na 
sestanku poročal o gospodarskem 
stanju v državi in o politiki vlade 
glede dosedanjega izvajanja njene
ga programa. Vodstvo je odobrilo 
vladine pobude in njeno delova
nje glede gospodarske konjunk
ture, stabilnosti denarja in cen, 
dviga proizvodnje in zaposlenosti, 
kakor tudi glede začetka politike 
gospodarskega programiranja.

Ministra Pieraccini in Spagnoli 
sta odobrila danes desetletni načrt 
za gradnjo in vzdrževanje italijan. 
skih pristanišč, ki ga je pripravi
la posebna medministrska komi
sija, Načrt predvideva v prihod
njih desetih letih 693 milijard lir 
izdatkov. Od te vsote odpade 560 
milijard na preureditev pristanišč, 
133 miljard na za vzdrževanje ob
stoječih pristanišč. V prvih petih 
letih bodo opravili izpopolnjeval
na dela, med katerimi je tudi u- 
reditev obmorskih obal, ki se 'ru
šijo, za kar je predvideno 335 
milijard lir izdatkov. Desetletni 
načrt vsebuje tudi predloge za mo
dernizacijo zakonodaje, ki se na
naša na pomorska dela in ki je 
stara že skoraj 80 let.

Minister Pieraccini je hkrati ob
javil obrazložitev zakonskega odlo
ka za oddajo v najem javnih del, 
ki ga je včeraj odobrila vlada. 
Vlada je včeraj odobrila tudi načrt 
zakona, ki ga j« pripravil Pierac
cini in ki pooblašča občine in nji
hove konzorcije, da lahko naje
majo. posojila za nakup gradbenih 
zemljišč v smislu zakona štev. 167 
iz leta 1962.

Danes je bilo objavljeno tudi 
besedilo pravilnika, ki ga ie odo-> 
brila včeraj vlada n* predlog mi
nistra za delo sen. Bosca za izva
janje zakona o invalidnini in po
kojninah za gospodinje. Kot je 
znano, gre za novo obliko prosto
voljnega starostnega in invalidne
ga zavarovanja, ki ga bo uprav
ljala ustanova INPS. Pravico na 
tako prostovoljno zavarovanje i- 
majo gospodinje od IS. do 50. leta 
starosti, uživale pa ga bodo od 
65. leta starosti dalje za pokojni
no, za Invalidnost pa od katerega 
koli trenutka dalje, kar pa mora
jo seveda dokazati z zdravniškim 
spričevalom. Pogoj za prejemanje 
pokojnine je, da so plačevale pri
spevke najmanj pet let in da so 
vplačale najmanj 120 minimalnih 
prispevkov po 500 lir.

Minister za administrativno re
formo Pieraccini je danes vodil po
novna pogajanja s sindikalnimi 
predstavniki glede sindikalnega spo
ra o zahtevah državnih nameščen
cev. Preti Je predložil načrt zakon
skega odloka in sindikalne organi
zacije so se načelno strinjale, pri
držale pa so sl pravico, da bodo 
čez nekaj dni sporočile svoje pri
pombe. Glede trinajste plače za 
lansko leto so sindikalne organiza
cije mnenja, naj bi se ta plača iz

plačala začasno na podlagi 80 lir 
za vsako točko. Zadevni zakonski 
odlok glede trinajste plače bo Pie
raccini predložil v odobritev vladi 
na prihodnji seji. Sindikata UIL in 
CISL sta zahtevala sestanek s fi
nančnim ministrom in z ministrom 
za reformo javne uprave, zato da 
bi vlada potrdila svoje obveznosti, 
ki jih je prevzela 12. februarja t. 1. 
tn da bi določila roke in način za 
izvajanje teh sklepov v prihodnjih 
treh letih. CGIL pa je prav tako 
zahtevala sestanek z obema mini
stroma, toda minister Preti je iz
javil, da vlada ne more sprejet’ 
obvez glede nadaljnjih izdatkov, 
razen tistih, ki so bili določeni 12. 
februarja t. 1. z ostalimi sindi
kalnimi organizacijami ter pri tem 
navedel sedanje slabo gospodar
sko stanje. CGIL pa je izjavila, da 
je že sporočila svoje pridržke gle
de sklepov sestanka od 12. februar
ja ter poudarja, da bo imela doslej 
zaradi tega imelo proste roke za 
nadaljnjo akcijo. Kljub temu pa 
CGIL še nadalje sodelovala pri po- 
gajanijh, kakor tudi - *-*■-’* !L 
komisijah ter na ses

v tehničnih 
sestanku z obe

ma ministroma, ki bo po prazni
kih. Tudi zakladni minister Co
lombo se ukvarja z vprašanjem 
sindikalnega spora državnih na
meščencev, in sicer v članku ne
kega tednika. Colombo piše med 
drugim, da znašajo nova bremena 
države v tekočem finančnem letu' 
94 milijard za zvišanje pokojnin, 
32 milijard za zvišanje plač na
meščencem javne varnosti, 80 mi
lijard zaradi premične lestvice ali 
skupno čez 200 milijard lir.

Komunistični poslanci Ingrao, A- 
mendola, Pirastu in drugi so vlo
žili v poslanski zbornici predlog 
resolucije o športu. V resoluciji 
se zahteva, naj se vlada poobla
sti, da čim prej skliče vsedržavno 
konferenco o športu, na kateri bi 
sodelovali predstavniki športnih 
odborov in ustanov, mladinskih 
združenj, športni organizatorji, 
tehniki, novinarji itd. Konferenca 
naj bi začrtala splošne smernice 
in oblike, določila tudi finančna 
sredstva ter predlagala zakonadaj- 
•ie spremembe, ki so najbolj nuj
ne, vse z namenom, da bi se za- 
jačilo športno delovanje in 
njegov razvoj v vsej Italiji.

prizadete države sprejele imenova
nje finskega diplomata Sakarija 
Tuomioje za posredovalca.

Poveljnik sil OZN general Džani 
je v govoru kanadskim vojakom iz
javil, da morajo biti popolnoma ne- 
pristranski in pustiti, da ciprsko 
ljudstvo samo rešuje svoja ustavna 
vprašanja. Dodal je: «Naša edina 
in enostavna aoLnost je, storiti vse 
mogoče pri pomoči Ciprčanom, da 
preprečimo obnovitev sovražnosti 
in da jim pomagamo, da mirno re
šijo svoje probleme.,)

Predstavnik ciprske vlade je spo
ročil, da je na vsem otoku mimo.

Aretirani člani 
«odbora stotih»

LONDON, 26. — Policija je da
vi aretirala štiri člane »odbora 
stotih*, ki vodi borbo proti jedr
ski oborožitvi. Obtožujejo jih kr
šitve zakona o državni tajnosti. 
Zvečer so jih izpustili na začasno 
svobodo proti plačilu kavcije. Ob
tožili so jih v zvezi z načrti ome
njenega odbora, da organizira za 
veliko noč protijedrs o demon
stracijo v bližini oporišča Ruislip. 
Omenjeni načrti predvidevajo tu
di posebne akcije demonstrantov, 
da se ovira delo policije med de
monstracijami.

o napredku sodelovanja med Zve
zo združenja borcev Jugoslavije in 
francosko Unijo zdtuženja borcev, 
o prispevku obeh organizacij v 
borbi za ohranitev miru, za pre
prečevanje neofašistične nevarno
sti in o zahtevi Jugoslavije, da Za
hodna Nemčija, izplača odškodni
no žrtvam fašističnega preganja
nja.

Predsednik zveznega izvršnega 
sveta Jugoslavije Petar Stambolič 
je sprejel danes- na poslovilni 
obisk dosedanjega italijanskega 
veleposlanika v Beogradu Alberta 
Ber a, ki. odhaja iz Jugoslavije.

-— ------- , B. B.
Natečaj za knjigo 
a Otokarju Keršovaniju
REKA, 2ti. —’ Delavski svet 

založbe ttOtokar Keršooani* n a 
Reki je razpisal natečaj za knji
go o življenju in delu znanega 
revolucionarja in borca za svo. 
bodo Istre Oto' arm Keršovani- 
ja, ki je po rodu Tržačan in ki 
je vse do okupacije Istre živel 
v Pazinu, kasneje pa v Jugosla
viji, kjer se je posvetil novinar, 
stvu in sodeloval z naprednimi 
krogi in komunisti. Zaradi svo
jega naprednega delovanja je 
bil Keršoiiani dvakrat obsojen 
skupno Ha 11 let strogega zapo
ra. Po prestani kazni je nada
ljeval svoje delovanje v Zagre
bi», kjer so ga po kapitulaciji 
Jugoslavije 9. junija 1941 usta- 
ši ustrelili.

Brazilski parlamentarci 
na obisku v SFRJ

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 26. — Parlamentarna 

delegacija Brazilije, ki je sinoči 
pod vodstvom podpredsednika 
predstavniškega doma Clovisa Mo. 
ta prispela na večdnevni obisk v 
Jugoslavijo, se je danes v razgo
voru z delegacijo zvezne skupšči
ne, ki jo je vodil Mijalko Todo
rovič, seznanila s položajem in z 
vlogo zvezne skupine, njeno or
ganizacijo in metodo dela ter z 
družbeno-političnim in gospodar
skim razvojem Jugoslavije. V raz
govorih se je bila izrazila oboje
stranska želja po razširitvi sode
lovanja med obema parlamentoma 
in po prijateljskih odnosih med 
Brazilijo in Jugoslavijo.

Po razgovoru je Mijalko Todo
rovič priredil gostom v palači zvez
nega izvršnega sveta v Beogradu 
kosilo.

Podpredsednik republike in 
predsednik Zveze združenja bor
cev narodnoosvobodilne borbe Ju
goslavije Aleksander Rankovtč 
je sprejel danes predsednika fran
coske Unije združeni* borcev 
Paula Maneta in Emilia-Pierra 
Gerarda, častnega predsednika U- 
nije, ki sta kot gosta Združenja 
borcev narodnoosvobodilne borbe 
Jugoslavije že več dni v Jugosla
viji. Med sprejemom se je Ranko- 
vič razgovarjal s svojima gostoma

DELO RAZOROZITVENE KONFERENCE

Podpora brazilskemu predlogu 
o ukinitvi vseh jedrskih poskusov

Burmanski delegat predlaga ustanovitev tristranskega pododbora, 
da zadevo prouči - Foster o udeležbi Kitajske pri pogajanjih

ŽENEVA, 26. — Na današnji seji razorožitvene konference je 
kanadski zunanji minister Martin govoril o vrsti ukrepov, ki 
bi jih morala konferenca proučiti, in med temi tudi prekini
tev vseh jedrskih poskusov, kakor je to predlagal v torek bra
zilski zunanji minister Castro.

Minister Colombo odgovarja na vpraTanja časnikarjev po zadnji seji 
vlade. Poleg njega je minister Giollttl

Tudi burmanski predstavnik 
Barrimgton je izjavil, da bi mora. 
li resno upoštevati predlog brazil
skega zunanjega ministra o pre
kinitvi vseh jedrskih poskusov, to 
je tudi podzemeljskih. Predlagal 
je, naj konferenca imenuje tri
stranski pododbor, da prouči ta 
predlog. V pododboru naj bi bili 
predstavniki ZDA, Velike Britani. 
je in SZ.

Britanski delegat Thomas je 
predložil dokument o ustanovitvi 
opazovalnih postaj, ki naj bi jih 
ustanovili v Severni Amoriki, Ve
liki Britaniji, v zahodni Evropi 
in v SbvjetaM »vezi.

Sovjetski delčgat Carapkim pa 
je izjavil, da je britanski predlog 
nesprejemljiv in da te lahko upo
števa, samo ()e je povezan z umi. 
kom tujih čet iz obeh Nemčij in 
z obveznostjo, da se ne bo pove
čala oborožitev na nemškem o- 
zemlju.

V Washirngtpnu je ravnatelj a- 
meriške ustanove za razorožitev 
in za nadzorstvo oborožitve Po
ster izjavil na tiskovni konferen- 
ci, da so ZDA mnenja, da bo v 
določeni fazi potrebna udeležba 
Kitajske na razorožitvenih razgo- 
vorih, če se hoče doseči medna
rodni sporazum o razorožitvi. O- 
menil je, da so ZDA predlagale 
30-odstotno »nižanje oborožitve, 
ne da bi pri tem sodelovala LR 
Kitajska. Vendar pa bo za vsako 
nadaljnje znižanje nujno potreb
na udeležba Kitajske.

Razgovor
Rusk-Dobrinin

WASHIiNGTON, 26. — Ameriški 
državni tajnik Dean Rusk je imel 
razgovor s sovjetskim poslanikom 
Dobrininom. Zatrjuje se, da sta 
govorila o dveh ameriških pilo
tih, ki jih sovjetske oblasti še 
vedno zadržujejo v Vzhodni Nem
čiji.

LJUBLJANA, 26. — Na Sloven
ski akademiji znanosti in umetno, 
sti v Ljubljani je bila. danes slo
vesnost, na kateri je sovjetski ve
leposlanik v Beogradu Aleksan
der Puzanov izročil načelniku or
topedske klinike v Ljubljani prof. 
dr. Bogdanu Breclju odlok o iz
volitvi za dopisnega člana Akade. 
mije zdravniških ved Sovjetske 
zveze. Slovesnosti so se udeležili 
predsednik Akademije znanosti in 
umetnosti Slovenije Josip Vidmar, 
podpredsednik skupščine Sloveni, 
je dr. Marjan Brecelj, predsednik 
izvršnega sveta Slovenije Viktor 
Avbelj s člani sveta in zastopnika 
Srbske akademije znanosti in u- 
metnosti in Jugoslovanske akade
mije znanosti in umetnosti prof. 
Arnovljevič iz Beograda in C u- 
par iz Zagreba.

Tudi včeraj sta se nadaljevali 
obe važni ženevski konferenci — 
razorožitvena in za trgovino in 
razvoj, hkrati pa tudi važen pri
pravljalni sestanek v Kolumbu za 
konferenco Izvenblokovskih držav.

Na razorožitveni konferenci je 
med drugim britanski delegat 
predložil dokument o ustanovitvi 
opazovalnih postaj v ZDA, Angliji, 
Zahodni Evropi in SZ, toda so
vjetski delegat je predlog zavr
nil, ker pride v poštev samo, če 
je povezan z umikom tujih čet iz 
obeh Nemčij in z obveznostjo, da 
se na nem-kem ozemlju ne bo 
povečala oborožitev.

Na konferenci za trgovino in 
razvoj pa je sovjetski minister 
Patoličev postavil naslednjih pet 
predlogov: ustanovitev svetovne 
organizacije za trgovino pod od- 
kriljem OZN; sklenitev medna
rodnih sporazumov za stabilizaci
jo cen surovin iz držav v razvo
ju; sporazum za določitev obrest
ne mere za posojila državam v 
razvoju, ki ne bi smela presegati 
treh odstotkov letno; normaliza
cija mednarodnih gospodarskih 
odnosov in končno ukinitev dis
kriminacije proti socialističnim 
državam. — Italijanski minister 
za zunanjo trgovino Mattarella pa 
je predlagal: naj bi bile prihod
nje konference periodične; trgo
vinska politika naj bi bila vedno 
bolj liberalizirana; za kompenza
cijsko finansiranje šo potrebne 
temelji tejle študije; isto velja za 
polizdelke in končne izdelke, ker 
brez analiz ni potrebnega pre
gleda.

V Kelombu pa so včeraj dolo
čili osnutek dnevnega reda za iz- 
venblokovsko konferenco, ki bo 
oktobra v Kairu ob udeležbi 69 
držav; 1. splošni pregled medna
rodnega položaja; 2. obramba in 
utrditev miru ter razvoj pozitiv
nih teženj v mednarodnih odno
sih (miroljubno sožitje in uzako
nitev njegovih načel, ozemeljska 
celovitost, kolonializem, neokolo
nializem, imperializem, diskrimi
nacija, razorožitev, prepoved je
drskih poskusov in ustanovitev 
brezatomskili področij) in 3. po
sledice razorožitve za gospodarski 
razvoj ter posledice konference o 
trgovini in razvoju.

Včeraj so uradno sporočili, da 
bo varnostna sila OZN na Cipru 
prevzela svoje funkcije danes ob 
5. uri po krajevnem času. Na 
vsem otoku vlada mir.

Nasprotno pa so iz Adis Abebe 
sporočili, da je prav med somal- 
sko-etiopskimi pogajanji v Kartu
mu za mirno rešitev spora prišlo 
do napada rednih somatskih čet 
z oklepnimi avtomobili na neko 
etiopsko policijsko obmejno po
stajo: Posledica: osem etiopskih 
vojakov mrtvih in šestnajst ranje
nih ter 26 somatskih vojakov 
mrtvih in 50 ranjenih. Somalija 
pa trdi, da so napad izvršili etiop
ski vojaki.

Predsednik Naser je predvče
rajšnjim imenoval novo vlado, ki 
ji predseduje general Ali Sabri. 
V svojem govoru na prvi seji no
ve skupščine je Naser poudaril, 
da oborožene sile ZAR nimajo sa
mo konvencionalnega orožja, tem
več tudi revolucionarno orožje, 
da bi ga mogli v primeru potre
be učinkovito uporabiti.



PRIMORSKI DNEVNIK 2 27. marca 1964

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 14.6, najniižja 11.6, ob 19. url 
11.6; zračni tlak 1015.3 narašča, 
vlage 84 odst., veter 6 km vzhod
nik severovzhodni«, nebo pooblaš
čeno, morje mirno, temperatura 
morja 10.5 stopinje. Padavin 3 mm. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 27. marca 

Rupert
Sonce vzide ob 5.56 in zatone ob 
18.26. Dolžina dneva 12.30. Luna 
vzide ob 17.45 in zatone ob 6.04

Jutri, SOBOTA, 28. marca
Janez

SKUPNO VLOŽENIH 18 VOLILNIH ZNAKOV

Objavljena imena kandidatov PSI 
za tržaško volilno okrožje

Volilna resolucija Skupne slovenske liste 
Sestanek odbora za volilno premirje

Včeraj ob 16. uri se je zaključil 
rok za predložitev volilnih znakov 
strank in skupin, ki se bodo ude
ležile deželnih volitev. Volilni urad 
na prefekturi je bil pristojen, da 
sprejema znake za vso deželo. Do 
16. ure je predložilo znake 18 strank 
in skupin v naslednjem časovnem 
zaporedju: Gibanje za neodvisnost 
STO, Neodvisna fronta svobodne 
julijske države, PSIUP, KD, PSI, 
PLI, KPI, MSI, PSDI, PRI, PDIUM, 
Slovenska skupnost, CGIL, Tržaška 
unija, FRN, Zveza nove Evrope, 
Krščanska socialistična stranka, 
Neodvisna socialistična zveza (USI).

Kar se tega poslednjega znaka ti
če, je stvar kaj čudna. Noben biv
ši voditelj NSZ ne ve nič o tem, 
a znak je predložil neki Giorgio 
Bertam na pobudo dveh pripadni
kov PSIUP. Seveda predložitev zna
ka ne pomeni, da bo predložena 
tudi ustrezna kandidatna lista, saj 
je na primer predložila svoj znak 
tudi CGIL, to je sindikalna organi
zacija. Nova skupina, ki se udeleži 
volitev je tudi Zveza nove Evrope, 
ki so jo ustanovili razkolniški fa
šisti, ki so se odcepili od MSI. To 
skupino vodi skrajni desničarski 
misovec dr. Ferfolja, ki je izstopil 
iz MSI, baje zato, ker ga niso vklju
čili v kandidatno listo. Medtem pa 
so objavili svojo listo tudi misovci 
in njen nosilec je znani odvetnik 
Gefter-Wondrich.

Včeraj je objavila kandidatno li
sto za tržaško okrožje tržaška fe
deracija PSI. Na njej je 15 kandi
datov, ki se vrstijo po abecednem 
red utakole:

Prof. Elio Apih, Sabina Benedet- 
ti, Antonio Catanzaro, Srečko Co
lja, Nadja Pahor, Albino Gerli, Sa- 
verio Giacchetti, prof. Paolo Meda
ni, kap. Giordano Bruno Mislei, Ar- 
naldo Pittoni, Aristide Robba, arh. 
Luciano Semerari, odv. Manlio Se- 
nigaglia, odv. Aldo Terpin in Mar
ko VValtritsch.

Po odobritvi volilnega programa 
PSI so se včeraj v prostorih videm
ske federacije sestali tajniki štirih 
federacij v deželi ter parlamentarci 
Bonacina, Fortuna in Marangone. 
Na seji so obravnavali vprašanje 
načrta deželnega razvoja, ki je ena 
izmed osnovnih točk programa, ter 
gospodarski in socialni položaj na 
ozemljih posameznih federacij. 
Sklenili so, da bo treba pri finan
siranju desetletnega načrta upošte
vati potrebe tržaškega ozemlja In 
goriške pokrajine na eni strani, ter 
Furlanije na drugi.

1 V sredo zvečer je bilo v Trstu 
zborovanje zaupnikov Skupne slo
venske liste, na katerem je točasni 
predsednik dr. Poštovan poročal o 
pripravah za deželne volitve, zlasti 
o stikih, ki jih je imel svet SSL 
z beneškimi Slovenci in Goričani. 
Navzoči so odobrili sklep sveta, da 
se Skupna slov. lista udeleži dežel
nih volitev s SDZ v Gorici s skup
no listo, ki ima za znak lipovo veji
co z napisom «Slovenska skupnost«. 
Po razgovoru o volilnih pripravah 
in kandidatni listi so zaupniki so
glasno sprejeli resolucijo, ki jo je 
predlagal član sveta Dušan Čeme.

V resoluciji je med drugim re
čeno, da so udeleženci zborovanja 
soglasno odobrili dosedanjo dejav. 
nost Slovenske skupne liste ter 
da obvezujejo njen svet, da na
daljnje delo po smernicah, ki si 
jih je Skupina slovenska lista za
črtala ob svojem nastanku septem
bra leta 1962.

Resolucija nato pravi, da «zbo- 
rovalci še zlasti poudarjajo, naj 
se svet še nadalje zavzema, da se 
v okviru enotnih nastopov zdru
ži čimveč Slovencev. Takšni enot
ni nastopi so najučinkovitejše 
sredstvo za izvojevanje in zaščito 
narodnih, socialnih, kulturnih in 
gospodarskih pravic ter koristi na
rodne manjšine; da se začno stro
go izvajati vsa tista določila u- 
stave, deželnega statuta in Spo
menice o soglasju, ki so bila spre
jeta z namenom, da postanejo Slo
venci dejansko enakopravni z I- 
talijani«.

V skladu s tem — je rečeno v 
resoluciji — menijo zborovalci, 
da mora biti glavna naloga slo
venskega zastopstva v prvi zako
nodajni dobi deželnega sveta, ko 
se bodo polagali temelji deželne 
ureditve, učinkovita zagotovitev 
in točna opredelitev narodnostnih 
pravic slovenske skupnosti v Ita
liji.

Iz resolucije Skupne slovenske 
liste izhaja, cla bo ta nastopila le 
v tržaškem in goriškem volilnem 
okrožju, ne pa tudi v Beneški 
Sloveniji in Kanalski dolini, to 
je v volilnih okrožjih Videm in 
Tolmezzo, čeprav tudi v teh dveh 
okrožjih živijo pripadniki sloven. 
ske skupnosti.

• * *

Tržaška federacija PSDI sporo
ča, da je njeno vodstvo razprav
ljalo o kriterijih volilne kampanje, 
ki jo bo prve dni aprila odprl vse
državni tajnik PSDI poslanec Ta- 
nassl.

Vodstvo je proučilo, tudi nekate
ra upravna vprašanja tržaške po-

......................................................................................llllllllll......

ŽIVAHNA SINDIKALNA DEJAVNOST

Preklicana stavka 
trgovinskih uslužbencev

Sindikati CGIL napovedali 48-urne stavke državnih 
uslužbencev, poštnih uslužbencev in železničarjev 

Stavka delavcev v cementarnah

Pokrajinsko tajništvo Italijan
skega sindikata trgovinskih name
ščencev, vključenega v FILCAMS- 
CGIL, sporoča, da so snoči na se
stanku predstavnikov vseh treh 
sindikatov in Zveze trgovcev s 
podtajnikom za delo Calvijem do
segli okviren sporazum glede na
daljevanja pogajanj za sklenitev 
delovne pogodbe za trgovinsko 
stroko. Do tega je prišlo, ko se je 
Zveza trgovcev odrekla svojemu 
nepopustljivemu stališču do raz
nih vprašanj, ki je povzročilo raz
bitje pogajanj in napoved stavke 
trgovinskih uslužbencev. Spričo 
tega so vse tri sindikalne organi
zacije trgovinskih uslužbencev 
preklicale stavko, ki so jo napo- 
vedale za danes. 7. aprila bo pod- 
tajnik Calvi ponovno sprejel pred
stavnike uslužbencev in delodajal
cev, da se začnejo konkretna poga- 
janja.

Danes se bodo na sedežu Zdru
ženja industrijcev ponovno priče
la pogajanja za sklenitev pokra
jinske dopolnilne pogodbe za grad
beno stroko. Snoči »o se gradbin
ci sestali na skupščinah na sede
žu Sindikata gradbincev CGIL in 
na sedežu Sindikata gradbincev 
Delavske zbornice. Sindikalni vo
ditelji so jim poročali o ponudbah 
delodajalcev. ^ ^ ^

Tudi v aprilu se nam obeta pra- 
♦i val stavk. Ze prve dni bo stav
ka železničarjev, poštnih uslužben
cev in državnih uradnikov sploh. 
Stavke so napovedali samo sindi
kati teh strok, vključeni v CGIL, 
medtem ko sta CISL in UIL izja
vili, da se jih ne bosta udeležili 
CGIL je napovedala stavke, ker 
ni zadovoljna z rezultati zadnje
ga razgovora z ministrom Preti- 
jem, ki so ga imeli sindikalisti vče
raj. Z ministrom so namreč obrav- 
anvali vprašanji poenotenja pre
jemkov in preureditve raznih 
služb.

Zveza državnih uslužbencev 
CGIL je napovedala 4A-urno stav
ko, ki bo v petek 3. in soboto 4. 
oktobra. Zveza poštnih uslužben
cev — CGIL je tudi napovedala 
48-urno stavko ista dneva. Sindi
kat italijanskih železničarjev — 
CGIL pa je napovedal 48-urno 
stavko, ki bo trajala od 21. ure 
2. aprila do 21. ure 4. aprila.

* » •

Vse tri sindikalne organizacije 
gradbene stroke pa so napovedale 
za 3. april enotno 24-urno stavko 
delavcev v cementarnah skupine 
Italcementi. Stavko so napoveda
le, ker še ni rešeno vprašanje pro
izvodne nagrade za te delavce. Ce 
ne pride prej do sporazuma, bodo 
delavci cementne industrije po
novno stavkali 9. in 10. aprila.

• Občinski pokriti bazen bo zaprt
zl občinstvo tudi 30. marca, na dru
gi praznični dan.

Trgovine 
za praznike
Sobota, 28. marca: Vse trgo

vine se lahko zaprejo ob 21. 
uri, trgovine z jestvinami pa 
se popoldne lahko odprejo eno 
uro pred začetkom normalne
ga popoldanskega urnika.

Nedelja, 29. marca: Vse trgo
vine bodo zaprte, razen cvetli
čarn, ki bodo odprte od 8. do 
13. ure, ter slaščičarn in deli
katesnih trgovin, ki bodo od
prte od 8. do 21.30.

Ponedeljek, 30. marca: Vse 
trgovine bodo zaprte, razen 
mlekarn, ki bodo odprte od 7. 
do 12., pekam (od 7.30 do 12.), 
cvetličarn (od 8. do 13.), slašči
čarn in delikatesnih trgovin, ki 
bodo odprte od 8. do 21.30.

Nevi stiki za gradnjo 
naftovoda Trst-Dunaj

Včeraj je odpotovala iz Trsta 
skupina štirih strokovnjakov av
strijskih petrolejskih družb, ki jih 
je vodil dr. Feldl. Strokovnjaki so 
se sestali s predsednikom trgovin
ske zbornice Caidassijem in z žu
panom Franzilom, da ugotove, kako 
gledajo tržaški krogi na vprašanje 
zgraditve naftovoda med Trstom 
in Dunajem. Dr. Caidassi in dr. 
Franzil sta jim zagotovila, da si 
tržaški gospodarski krogi in obla
sti prizadevajo, da bi se naftovod 
zgradil in so v zvezi s tem tudi 
že posredovali v Rimu. Prav tako 
posredujejo, da bi se v ta namen 
ponovno pričeli razgovori med 
ENI in avstrijskim združenjem 
petrolejskih družb.

V miljski občini 
9795 volivcev

Včeraj se je na svoji predzad
nji seji pred deželnimi volitvami 
10. maja sestala občinska volilna 
komisija v Miljah. Zadnjo sejo 
bo imela 15 dni pred volitvami, 
ko bo poskrbela za črtanje med 
tem umrlih občanov iz seznamov 
volilnih upravičencev.

Vseh volivcev v miljski občini 
je trenutno 9795, od katerih 4802 
moška io 4993 žensk.

Z UVELJAVLJENJEM ZAKONA ST. 167

Zadovoljivo rešeno vprašanje 
172 družin na Pončani

Celotno področje hiš bivše INA je bilo vključeno v okvir zemljišč 
za javna dela - Izseljenim družinam bodo dodelili druga stanovanja

krajine. Pri tem je (Kidal poročilo 
pokrajinski odbornik dr. Fogher, ki 
je še posebej poudaril vprašanje 
okrepitve centra za zdravstveno 
vzgojo. Vodstvo in komisija za kra
jevne ustanove sta odobrila delo
vanje odbornika Fogherja.

Zdi se, da bodo socialdemokrati 
objavili svojo kandidatno listo v ne
deljo ter da bo njen nosilec prof.
Dulci.

• • m.
Včeraj se je na tržaškem župan

stvu sestal odbor za volilno premir
je. Med drugim so se domenili o 
bližnjih volilnih zborovanjih PLI,
KPI in PSIUP. Predstavnik KPI je 
zahteval, naj bi na Trgu Sv. Jako
ba postavili stalen govorniški oder 
za vse stranke. Prav tako je zahte
val, naj 'oi posvetili deželnim vo
litvam tudi eno televizijsko oddajo.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiniiuiiiiiiiiiiiinniiiiiiHiiiimiitiiiiitiiiiiiiuiuiiiiiiiugiiiiiiiiiiiMiiiiiiii

ZAKLJUČENI RAZGOVORI NA TRGOVINSKI ZBORNICI

Skupni interesi za povečanje prometa 
med Avstrijo in tržaškim pristaniščem

Razlike obstajajo samo še glede vprašanj lari/ne politike - Dr. 
Caidassi povabljen na razgovore o cestnih zvezah v Innsbruck

Združenje stanovanjskih upravi
čencev sporoča, da sta mu pred
sednik IACP dr. Masutto (med raz
govorom prejšnji petek) in včeraj 
tudi podprefekt vladnega gen. ko
misariata dr. Miceli sporočila, da 
je občinski odbor sprejel zahteve 
najemnikov stanovanj v hišah bi
všega kompleksa INA na Pončani, 
katere je pred dvema letoma ku
pila imobiliarna družba «Terge- 
ste« (Societa Immobiliare Terge- 
ste), da se vse področje vključi v 
okvir površin, namenjene za jav
na dela, v skladu z zakonom 167.

S tem sklepom je rešeno kočlji
vo vprašanje, ki je zaskrbljalo 172 
družin, ker je družba «Tergeste» 
nameravala vsa poslopja izprazniti 
in podredi ter zemljišča nameniti 
za privatne gradnje z očitno špe
kulativnimi nameni.

Z vključitvijo tega področja v 
načrt — ki ga predvideva zakon 
št. 167 — kot se je zgodilo že prej 
v podobnih primerih — bo izseli
tev družin izvedena postopno s 
predhodno dodelitvijo drugih sta-

Na sedežu tržaške trgovinske 
zbornice se je včeraj zaključilo za
sedanje odbora za zvezo med trža
ško trgovinsko zbornico in avstrij
sko zvezno trgovinsko zbornico o 
blagovnem prometu med Trstom in 
Avstrijo ter obratno in o raznih 
vprašanjih gospodarskega sodelova
nja med obema državama. Avstrij
ska delegacija, ki se je mudila v 
Trstu tri dni, se je včeraj zvečer 
vrnila na Dunaj.

Po zaključnem sestanku so odo
brili skupno izjavo o raznih plateh 
medsebojnih odnosov med Trstom 
in Avstrijo na gospodarsko-trgov- 
skem področju.

O razgovorih Je izdala poročilo 
tudi tržaška trgovinska zbornica, v 
katerem je rečeno, da je avstrijska 
delegacija ponovila svoje stališče, 
ki je 1*«'- obrazložila na zadnjem
sestanku tega odbora na Dunaju in 
ga je tokrat še enkrat izčrpno po
jasnila v obliki vrste vprašanj in 
zahtev, ki so bile predložene v pro
učitev tržaški delegaciji.

Na osnovi teh zahtev, je rečeno v 
poročilu, ki jih je tržaška delega
cija skrbno proučila, so bila poda
na zaželjena pojasnila, ki so nato 
sprožila obsežno debato. V tej de
bati je prišlo do istovrstnih pogle
dov o nekaterih vprašanjih, kar je 
avstrijska delegacija sprejela z za
dovoljstvom. Ker pa je glede neka
terih drugih vprašanj prišlo do raz
lik v idejah, se je avstrijska dele
gacija obvezala, da bo tržaško sta
lišče prikazala predsedstvu zvezne 
zbornice za gospodarstvo na Duna
ju in da se bo povrnila k tem vpra
šanjem v okviru Odbora za trans- 
protno politiko. Z zadovoljstvom so 
tudi ugotovili, da so bili v drugih 
vprašanjih, ki so bila na dnevnem 
redu, doseženi enotni pogledi.

Glede cestnih načrtov se lahko 
reče, da gre v resnici za načrte, ka
terih izdelava je šele v začetni fa
zi. Kljub temu pa je prišla Jasno 
do odraza Identičnost stališč glede 
izboljšanja cestnih zvez sever-jug, 
ki zanimajo tržaško področje.

Ker bo državni podtajnik Kotzi- 
na na prihodnjem sestanku odbora 
za transportno politiko, ki bo v 
Innsbrucku, obrazložil ministrsko 
stališče glede vseh cestnih načrtov 
na relaciji sever-jug, je avstrijska 
delegacija povabila predsednika tr
žaške trg. zbornice dr. Caidassija 
naj kot gost prisostvuje temu se
stanku skupno s predsednikom 
zbornice za okrepitev prometa med 
Avstrijo in Trstom Janittijem in 
direktorjem zbornice Thuerridlom.

Kar pa zadeva vprašanje načrta 
za gradnjo izhodiščnih naprav za

naftovod, je prevladalo mnenje, da 
razgovor o tem vprašanju ni mo
gel biti dovolj izčrpen. Dodati pa 
je treba — zaključuje poročilo tr
govinske zbornice, da je iz izmenja
ve mnenj in pogledov bilo očitno, 
da sta obe delegaciji trdno odloče
ni na tem, da se poveča trgovski 
promet med Avstrijo in Trstom in 
da obstajajo razlike smo še glede 
nekaterih vprašanji tarifne politike

Opozorilo bivšim
političnim
deportirancem

Združenje bivših političnih de
portirancev v nacističnih taboriščih 
je od mednarodnega RK prejelo 
številne odgovore na prošnje pri
zadetih glede dobe v internaciji. 
Zaradi tega vabi vse tiste, ki so 
pred meseci vložili zadevno proš
njo, naj se med uradnimi urami 
zglasijo na sedežu v Ul. Zonta 4, 
da bodo dobili odgovor.

Pripominjamo, da je potrdilo 
mednarodnega RK eden izmed 
najbolj važnih dokumentov, ki jih 
je treba priložiti k prošnji za iz
plačilo odškodnine. Zaradi tega 
priporočamo tistim internirancem 
in svojcem umrlih v internaciji, 
ali zaradi posledic internacije, ki 
imajo pravico do odškodnine in ki 
niso še napravili prošnje na med
narodni RK, naj jo napravijo 
čimprej.

Pri tem ponovno poudarjamo, 
da imajo po zakonu pravico do 
odškodnine le tisti, ki so bili in
ternirani v uničevalnih taboriščih, 
katerih seznam smo pred kratkim 
objavili. Vojaki imajo pravico le, 
če so bili zaradi sabotaže ali upo
ra premeščeni iz taborišč vojnih 
ujetnikov V prej omenjena tabo
rišča.

Pet oseb prijavljenih 
zaradi tepeža v gostilni

Te dni so agenti s Komisariata 
Stare mitnice dokončali prijave 
proti petim osebam in sicer 31-let- 
nl Fiorelli Cargnali iz Ul. Campa- 
nelle 126 in 31-letnemu Giovanniju 
Nigrlsu iz Ul. Tommaso Luciani 22, 
ki se bosta morala zagovarjati za
radi povzročitve poškodb, nasilja 
in nespoštovanja policijskih predpi
sov. Nadalje so prijavili 36-letnega 
Ruggera Tonso iz Naselja Sv. Ser- 
gia 2006 zaradi nasilja, 52-letnega 
Antonia Bembicha Iz Ul. Molino a 
Vento 126/1 zaradi povzročitve po-

................................................................................................................................ ..

VČERAJ V OPOLDANSKIH PRAH NA TRSU SAN IUICI

Z drznim roparskim napadom 
ukradla v gostilni 25.000 lir

Neznana mladeniča sta enega od fantov v gostilni onesvestila z udar
cem po glavi, drugemu pa sta zamašila usta in po kraji izginila

Včeraj popoldne so bili vsi agen
ti letečega oddelka policije, pod 
vodstvom dr. Cappe in kapetana 
Morandinija mobilizirani zaradi ro
parskega napada, ki sta ga izvršila 
dva mlada neznanca v gostilni na 
Trgu San Luigi 2, last 53-letnega 
Giovannija Lubiane iz Ul. Marehe- 
setti 41/7.

Bilo Je nekaj minut pred 13. uro, 
ko sta v gostilno prišla dva pri
bližno 25 let stara mladeniča v moč
no ponošenih oblekah In v tržašči- 
ni s tujim naglasom naročila na
rezek šunke ter nekaj vina. Sedla 
sta v kot, kjer sta pojedla narezek 
in čakala tako dolga, da je iz go
stilne odšel še zadnji gost. Tedaj 
se je oddaljil tudi lastnik in pu
stil za točilno mizo svojega 18-let- 
nega sina Giorgia, kateremu je de
lal družbo I5-letnl prijatelj Darlo 
Valle s Trga San Luigi L

Neznanca sta tedaj izkoristila pri. 
liko in poklicala Giorgia, da bi pla
čala račun, ko pa se jima Je mla
denič približal sta ga s skupnimi 
močmi napadla in eden od malo
pridnežev ga je močno udaril po

glavi z nekim železom v obliki sa
mokresa, da Je fant padel v neza
vest na tla. V obrambo svojega 
prijatelja Je pritekel Darlo, toda ne
znanec ga je prijel ter mu pritisnil 
dlan na usta, da ni mogel kričati. 
Medtem je drugi pajdaš odprl pre
dal točilne mize, iz katerega je po
bral približno 25.000 Ur in še tran- 
sistor, ki Je visel na nekem obe
šalniku. Po opravljenem ropu sta 
neznanca izginila iz gostilne ter se 
oddaljila neznano kam.

Komaj sta ga lopova osvobodila, 
je Darlo Valle poklical Lubiano In 
ta je telefonsko pozval agente le
tečega oddelka, ki so takoj prihi
teli In ukrenili vse potrebno, da bi 
roparja ulovili. Toda do večera ju 
še niso dobili, čeprav že vedo za 
njuni imeni,

S policijskim avtom so agenti po
tem odpeljali - Giorgia in Darla v 
bolnišnico, kjer so mladega Lubia
no pridržali na nevrokirurškem od
delku s prognozo okrevanja v 15 
dneh zaradi hudega udarca po za
tilju, levi strani čeljusti, čelu. le
vem sencu, ran po obrazu in desni

roki, Giorgio je tudi začasno izgu
bil spomin. Njegovemu prijatelju 
Dariu pa so nudili prvo pomoč za
radi ran po ustnicah in nebu ter 
bo okreval v treh dneh.

Motociklist v avto
Okrog II. ure se je včeraj usta

vil ves promet na Trgu Oberdan 
zaradi trčenja motorja v avto. Pri
bližno ob tisti uri se je na svojem 
motorju CO 61415 vozil proti Trgu 
Dalmazia 20-letni Loreto Capellari 
iz Ville Carsie 1075. Ko Je privozil 
do Trga Oberdan, je silovito trčil 
v Fiat 500 TS 50692, ki ga Je iz na
sprotne smeri privozil 32-letni GU- 
berto Bova lz Šalite dl Gretta 33, 
In ki Je nameraval obrniti v Ul. 
Beccaria. Sunek je Capellarija vrgel 
z motorja ln pri padcu se je po
bil in ranil po levem sencu, zgor
nji ustnici, desnem stegnu ter si 
zbil nekaj zob. Capellarija, ki je 
tudi začasno izgubil spomin, so z 
avtom RK prepeljali v bolnišnico, 
kjer so ga sprejeli na nevrokirur
ški oddelek s prognozo okrevanja 
v 30 dnehi

škodb in 49-letnega Ernesta Cher- 
tija iz Ul. Giulia 164 zaradi nespo
štovanja policijskih prepisov. Vsi 
prijavljene! so na začasni svobodi.

7. februarja zvečer je Bembich 
pijan prišel v gostilno v Ul. Mo
lino a Vento 6, kjer se je začel pre
rekati z omenjenimi gosti, ki so te
daj igrali japonsko moro. Cargna- 
lijeva, ki je upraviteljica gostilne, 
je tedaj s pomočjo Nigrisa in Ton- 
se vrgla Bembicha iz gostilne. Ko 
so bili na cesti pa sta se spopri
jela Bembich in Nigris, ki je na
sprotnika pošteno pretepel. Vmes 
je posegel tudi Tonsa in pretepača 
ločil. Zaradi tega so se Bambich, 
Nigris, Tonsa in Gargnalijeva tožili 
eden drugega, toda med preiskavo 
je prišlo na dan, da so Tonsa, Ni
gris, Cargnalijeva in Cherti ob vsto
pu Bembicha V gbstilhb igrali ne
dovoljeno Igro. Zato prijava, da se 
niso držali policijskih predpisov.

novanj v novih zgradbah ljudskega 
tipa.

Na ta način se v najboljši obli
ki zaključuje dolga borba teh dru
žin, ki niso hotela zapustiti svo
jih stanovanj, ki so bila zgrajena 
s fondi socialnih zavarovalnic med 
leti 1898-1903.

Združenje stanovanjskih upravi
čencev se zaradi tega v imenu 
vseh prizadetih družin zahvalju
je krajevnim oblastem, tržaškim 
parlamentarcem in vsem, ki so se 
zanimali za rešitev tega vprašanja.

Predstavniki upokojenih 
pomorščakov pri županu

2upan dr. Frainzil in podžupan 
prof. Cumbat sta včeraj sprejela 
pokrajinske tajnike treh sindikal
nih organizacij upokojenih pomor
ščakov, ki jih je spremljal občin
ski svetovalec Ernesto Radich. Sin
dikalisti so predočili županu in 
podžupanu svoje zahteve ter jima 
izročili tudi prepis resolucije, ka
tero so soglasno sprejeli na enot
ni skupščini, ki je bila predvče
rajšnjim. Upokojeni pomorščaki 
zahtevajo izboljšanje pokojnin, za 
kar je treba sprejeti nov zakon. 
Do takrat pa naj bi jim dali pre
dujem na bodoče poviške.

OPERACIJA «S.4BIN»

Cepljenje učencev 
v miljski občini

Tud; v miljski občini se je za
čelo cepljenje osnovnošolskih o- 
trok in srednješolcev proti polio- 
mielitsu s Sabinovim cepivom. Ze 
prvi dan so cepili 348 otrok, ki 
obiskujejo italijanske in slovenske 
osnovne šole v Miljah, Zavljah in 
pri Sv. Barbari.

Predvčerajšnjim in včeraj se je 
cepljenje nadaljevalo prj Sv. Roku 
in Sv. Barbari, računajo pa, da 
bodo lahko še pred prazniki za
ključili s cepljenjem na enotni 
srednji šoli in na profesionalnem 
tečaju kemične stroke.

Padla je v spalnici 
zavetišča za starčke

Včeraj zjutraj se je v neki spal
nici starčevskega zavetišča pri nu
nah v Ul. delle Docce 34 ponesre
čila 85-letna upokojenka Gisella 
Pilofcti vd. Starcioh, ki ji je spo
drsnilo na podu. Z avtom RK so 
jo odpeljali v bolnišnico, kjer so 
jo pridržali., aa nevrokirurškem 
oddelku, zaradi udarca in rame 
na čelu in podplutbe na zatilju.' 
Okrevala bo v enem tednu.

V Portorožu so včeraj podpisali 
protokol o sodelovanju na področ
ju delavskega turizma med pred 
stavniki delavske turistične agenci 
je CGIL in jugoslovansko sindikal 
no delegacijo. Protokol sta podpi
sala predsednik te agencije Mario 
Colzi in predsednik komisije za 
rekreacijo pri centralnem odboru 
Zveze sindikatov Jugoslavije Mile
na Gtdaševič. Razgovori med jugo
slovanskimi ln italijanskimi pred
stavniki, ki so potekali v prijatelj
skem vzdušju, so se zaključili s 
konkretnimi aranžmaji o letovanju 
italijanskih delavcev v nekaterih 
krajih slovenskega in hrvatskega 
Primorja in to poleti in pozimi. Za 
italijanske delavce so predvidene 
znižane cene. Prav tako so sklenili 
sporazum o lovskem turizmu, po 
katerem bodo imeli italijanski de
lavci možnost lova na majhno div
jad po znižanih cenah in z razni
mi olajšavami. Sporazum predvide
va tudi razne oblike izletniškega 
turizma, med drugim krožna poto
vanja po Jugoslaviji. Ob zaključku 
razgovorov je vodja Italijanske de
legacije Mario Colzi izjavil novinar
jem:

((Srečanja, ki smo jih Imeli v Por
torožu o mednarodnem turizmu, 
predvsem pa o izmenjavi italijan
skih in jugoslovanskih delavcev, so 
obojestranskega interesa. Ml smo 
se razgovarjali z odborom za re
kreacijo centralnega sveta Zveze 
sindikatov Jugoslavije že pred ča
som. Končno smo prišli do zaključ. 
kov, ki jih smatram za absolutno 
zadovoljive, želim, da bi v bodoče 
te odnose še razvijali in še pove
čali turistično aktivnost naših sin
dikalnih organizacij.«

Vodja jugoslovanske delegacije 
Milena Grdaševič pa je izjavila:

«To je že tretji sestanek med na
mi in predstavniki Italijanskega sin
dikata o sodelovanju na področju 
delavskega turizma, ki se je zaklju
či! v obojestransko zadovoljstvo. V 
skoraj vseh vprašanjih smo imeli 
enotna stališča. Pri uresničevanju 
sklepov bomo seveda uporabili raz
lične metode glede na specifične 
pogoje v obeh državah. Jugoslovan
ski sindikati in italijanski CGIL 
uspešno sodelujejo pri raznih vpra
šanjih in naš portoroški sestanek 
je bil še en primer uspešnega so
delovanja.«

L. O.
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Križi ladijskega komisarja 
zaradi 40 zavojčkov «Kent>
Čeprav je financi že vse poravnal, ga je sodišče vendarle 
obsodilo - Obsojen, ker je soigralca po nedolžnem obdolžil tatvine
Pred kazenskim sodiščem (pred

sednik Falzea, tožilec Corsi, za
pisnikar De Paoli) se je moral 
zagovarjati včeraj 56-letni CamiL 
io Barbarito iz Rima, ki je bil ob
tožen, da je vtihotapil v državo 
40 zavojčkov cigaret ter da ni 
plačal ustreznega davka IGE, ki 
ga zakon predpisuje.

Barbarito se je pred časom vkr
cal na čezoceansko ladjo »Satur- 
nio«, kjer je opravljal službo 
vladnega ladijskega komisarja 
(commissario govemafivo di bor- 
do). Z ladjo se je odpeljal v New 
York ter se je potem vrnil v Trst. 
8. aprila lani so ga financarji za
sačili v bližini železniške postaje, 
ko je nesel s seboj 40 zavojčkov 
inozemskih cigaret znamke «Kent». 
Na zaslišainjji je Barbarito izjavil, 
da so bile omenjene cigarete nje- 
gov redni prejemek tobačnih iz
delkov, kot je pač navada na vsa
ki ladji. Hkrati pa je še povedal, 
da, ni prej nikoli potoval v ino
zemstvo ter da ni zato poznal u- 
streznih carinskih predpisov.

prof. Barbarito je na vsa.k na- 
čin poskušal poravnati zadevo po 
upravni poti ter je zato plačal 
finančni intendantu« določeno 
Vsoto. Finančne oblasti so sicer 
menile, da je bila s tem vsa za
deva poravnana, toda čisto dru
gačnega mnenja je bil javni toži- 
lec, ki je zahteval, naj se kazen
ski postopek zaključi z razsodbo 
sodišča.

Na včerajšnji obravnavi je ob- 
toženčev zagovornik zahteval naj
prej, naj sodniki oprostijo njego- 
vega varovanca ('ki pa obravnavi 
ni prisostvoval), ker je poravnal 
svoje obveznosti še preden je pri
šlo do obravnave. Pogojno pa je 
zagovornik zahteval, naj se sodni 
akti odpošljejo finančni upravi za
to da bi se dokončno uredila vsa 
vprašanja v zvezi z upravno po
ravnavo prekrška. Končno je za
govornik zahteval (v primeru,- če 
ne bi ' sodniki »prejeli prejšnjih 
zahtev), naj se njegovemu varo
vancu priznajo vse olajševalne o- 
koliščine ter naj se mu vrnejo 
vsi denarni zneski, ki jih je že 
plačal.

Sodniki niso praktično sprejeli 
nobene izmed teh zahtev. Barba- 
rita so obsodili na 45.500 lir glo
be (pogojno in brez vpisa v ka- 
zenski list). Javni tožilec je za
hteval s svoje strani 50.000 lir 
globe.

• ♦ •

Pred kazenskim sodiščem sta se 
zagovarjala tudi 25-letni Federico 
Hrvatič iz begunskega' taborišča 
pri Orehu in 39-letni Giuseppe Ba. 
rillaro iz Ul. Machig 28.

Hrvatiča so obtožili, da je 10. 
avgusta lani po nedolžnem obdol
žil tatvine 25-letnega Duilia Gan. 
galeja (ki je sedaj v Milanu), da 
mu je ukradel določeno vsoto de. 
narja, čeprav je vedel, da je bil 
Gangale nedolžen. Barillara pa so 
obtožili, da je podpiral hazardno

igro v prostorih krožka Eindas v 
Ul. S- Marco 19, katerega lastnik 
je on sam.

Navečer tistega dne se je Hrva
tič zadržal več ur v omenjenem 
krožku, kjer je dalj časa igral 
na karte z Gangalejem in drugi
mi gosti. Piri igri pa je imel smo
lo ter je izgubil 22.000 lir, kar je 
predstavljalo vso njegovo teden
sko plačo. Ker tnu je bilo zelo 
verjetno težko priznati žepi izgil- 
bo celotnega tedenskega zaslužka,

— -------  Ker fnu je
verjetno težko priznati 

ga tedenskeg, 
i karabinjers 

kjer je prijavil, da so ga 'okradli 
v krožku Endas. Agenti so ga 
spremili v lokal, toda kmalu je 
resnica prišla na dan. Hrvatič je 
sicer spočetka obtožil Gangaleja, 
da mu je ukradel denar in Baril
lara, da je pomagal pri tatvini 
(tega je osumil samo zato, ker 
je lastnik lokala baje nekaj šepe
tal Gangalaju na uho), toda kma
lu je resnica prišla na dan. Vsem 
ja postalo jasno, da je Hrvatič 
izgubil pri igri 22.000 lir ter da 
je s prijavo hotel prikriti to iz
gubo. Karabinjerji so ga zato pri
javili sodišču, kjer se je moral 
včeraj zagovarjati.

Sodniki so ga spoznali za krive, 
ga ter so ga obsodili na 1 leto 
in 4 mesece zapora. Barillara pa 
so oprostili, ker je Hrvatič izja
vil, da lastnik lokala sploh ni ve
del, da so igrali za denar.

Pri padcu z vespe 
je podrl dve ženski

Predvčerajšnjim popoldne se je 
na Reški cesti dogodila kaj nena
vadna nesreča Vespist je trčil v av
to ln se ni poškodoval, medtem ko 
jo njegovega prijatelja, ki je sedel 
na zadnjem sedežu, vrglo na ploč
nik, kjer Je podrl dve ženski.

Približno ob 18.30 je 20-letnl pek 
Sergio Palcich iz Ul. Soncini 42/1 
vozil svojo vespo TS 32249 in na 
zadnjem sedežu Je sedel 20-letni 
Mario Todisoo lz Ul. Soncini 40. 
Ko je privozil do hišne štev. 13, je 
Palcich trčil v Fiat 600 TS 30802, 
ki ga je vozil 53-letni Cesare Godi
na lz Ul. Servola 52.

Zaradi sunka se Je vespa prevr
nila in tudi Palčič je padel, toda 
ostal Je nepoškodovan, Todisca pa 
je vrglo na pločnik, kjer sta v ti
stem trenutku šla mimo 44-letna 
Isolina Blasizza por. Visentin ln 
njena 25-letna hči Franca Visentin 
por. Cattaruzza, obe z Reške ceste 
št 50. Ko je Todlsco padel na ploč
nik, Je sunil obe ženski, ki sta se 
pri padcu poškodovali.

Z Godinovim avtom so Todisca 
prepeljali v bolnišnico, kjer so ga 
s prognozo okrevanja v 40 dneh pri
držali na ortopedskem oddelku za
radi zloma desnega zapestja in ran 
po roki. Obema ženskama so nu
dili prvo pomoč in bosta okrevali 
v nekaj dneh.

Med italijansko CGIL in jug, sindikalno delegacijo v Portorožu

Podpis protokola o sodelovanju 
na področju delavskega turizma

Italijanski delavci bodo lahko letovali v Jugoslaviji 
po znižanih cenah - Izjavi šefov obeh delegacij

Avtomobilist v žensko
23-letna Eleonora Sincovjch por. 

Signo iz -Ul. Giustinelli 2 je včeraj 
zjutraj postala žrtev prometne ne
sreče. Ko je pri hišni štev. 103 ho
tela prečkati Miramarski drevored, 
jo je z avtom GO 11808 podrl 25- 
letni karoser Amaldo Canciani iz 
Ronk, Ul. Colombo 14, ki je vozil 
proti središču. Pri padcu se je Sin- 
covicheva pobila in ranila po zati
lju in rokah.

S furgonom v popravilu 
se je vozil okrog

Te dni so agenti prometne poli
cije prijavili sodnim oblastem 21- 
letnega Pasquina Avanzija iz Ulice 
Ferraris 7 zaradi nedovoljene pri
lastitve tuje lastnine, vožnje brez 
vozniškega dovoljenja in nepokor
ščine ker se ni ustavil, ko so ga 
agenti zasačili. Nadalje so prijavili 
še dva mladoletnika 17-letnega Gio
vannija I. zaradi sprejemanja ukra
denih predmetov in 16-letnega Fran. 
ca M. zaradi nedovoljene nošnje 
orožja.

Ibed nekaj dnevi so agenti okrog 
,22. ure na odseku Ul. Commerciale- 
Opčihe qpazill furfon «Ape» v ka
terem sta se vozila dva mladeniča. 
Potem se je Izvedelo, da sta bila 
Avanzt in Giovamii. Za furgonom 
sta se vozila na lambreti še dva 
mladeniča, Franco in nekdo drug, 
ki pa nima ničesar opraviti s Ce
lotno zadevo. Ko je Franco opazil 
agente, je z roko dal znak Avan- 
zlju, ki se je tedaj s furgonom spu
stil v beg. Agenti so ustavili mla
deniča z lambreto in pod gumija
sto preprogo našli nož z 11 cm dol
gim rezilom, ki ga je tja skril Fran
co brez vednosti lambretlsta.

Medtem so agenti slišali velik 
trušč. Zgodilo se Je,, da sta Avanzi 
in Giovanni med begom s furgonom 
trčila v cementni drog električne 
napeljave, zapustila razbit furgon ln 
se oddaljila. Po dolgem iskanju po 
paštnih in grmovju je agentom 
uspelo, da so ulovili oba begunca 
ter ju skupaj s Francom in četrtim 
mladeničem odpeljali na kvesturo.

Izkazalo se je, da so Avanziju iz
ročili furgon v popravilo, toda na
mesto tega, se je rajši s furgonom 
odpeljal na nočno vožnjo, ki so jo 
na njegovo in ostalih nesrečo pre
kinili agenti.

Z avtom v žensko
Na začetku Ul. Rossetti je sino

či okrog 19. ure uradnik Pasqua- 
le Vitalio, ki je tedaj z avtom TS 
40301 zavil iz Ul. Giulia, podrl 
77-letno gospodinjo Anito Albane- 
se vd. Roatto iz Ul. Rismondo 16, 
ki je izven prehoda za pešce preč
kala Ul. Rossetti Ponesrečenko 
so z avtom RK odpeljali v bol
nišnico, kjer so jo nujno sprejeli 
na nevrokirurški oddelek s pridr
žano prognozo zaradi udarca in 
rane na zatilju.

V drugem nadstropju vile DolH- 
nar v Ul. Rossetti 85, ki Jo sedaj 
podirajo. Je predvčerajšnjim popol
dne nastal požar. Gorel je pod v 
sobi. Požar je verjetno povzročil ci
garetni ogorek, ki ga je odvrgel ne
previden potepuh. Gasilci so z ne
kaj curki pene pogasili ogenj, ki 
Je povzročil približno 20.000 lir 
škode.

DR. SONJA MAŠERA
bo odsotna od 28 maroa do 

12. aprila t. 1.

Vožnja s tovorniki 
ob praznikih

Tržaška prefektura sporoča, da je 
v zvezi z dekretom od 9. septembra 
lanskega leta, s katerim je bilo pre
povedano kroženje tovornih avto
mobilov, ki prevažajo razni mate
rial z več kot 50 stotov skupne te
že in upoštevajoč okrožnico mini
strstva za javna dela od 9. marca 
letos, ki je bila izdana z namenom, 
da se omogoči prevoznim podjet
jem, da lahko sestavi točen koledar 
voženj za praznike, in ki predlaga 
prefekturam, naj objavijo praznič
ne dneve, v katerih od sedaj na
prej tovornjaki lahko svobodno 
prevažajo blago, odredila, da lahko 
tovorniki z več kot 50 stoti skupne 
teže vozijo po vseh dovoljenih ce
stah tržaške pokrajine v sledečih 
praznikih:

25. aprila (sobota) obletnica o- 
svoboditve, 7. maj (četrtek) vnebo
hod, 28. maja (torek) sv. rešnje te- 
lo, 2. junija (torek) praznik repu
blike, 29. junija (ponedeljek) sv. 
Peter in Pavel, 4. novembra (sreda) 
obletnica zmage, 8. decembra (to
rek) brezmadežno spočetje, 26. de
cembra (sobota) sv. Stefan.

Prefektura opozarja organe, ki 
nadzorujejo promet, naj podvzame- 
jo vse potrebne ukrepe za varstvo 
prometa v omenjenih prazničnih 
dneh.

Gledališča
VERDI

Jutri ob 20. uri tretja predstava 
VVagnerjeve opere ((Parsifal« za red 
B v vseh prostorih z istimi nasto
pajočimi kot pri prejšnjih predsta
vah. Dirigent Arthur Grueber.

Dnevna predstava za red D, ki je 
bila v nedeljo odložena zaradi viš
jih sil, bo v soboto 28. t.m. ob 16. 
uri.

Pri blagajni gledališča se nadalju
je prodaja vstopnic za obe predstavi.

TEATRO NUOVO
Jutri, v soboto 28. t.m. ob 21. uri 

v Avditoriju (vho<j iz Ul. Tor Ban- 
dena) Za red E »Pinoochio v malem«. 
Bajka z živimi lutkami Vittoria Fran- 
ceschlja. Režija Masslmo de Vita. 
Scene ln kostumi Gustave Bonora ln 
Luciana Conti, Glasba Vittorio Fran- 
cesohi. Absolutna novost. Cene: par
ter A 1200 lir, parter B 700 lir, bal
kon 300 Ur.

Nazionale 16.00 «Ptppo Pluto e Pape- 
rino, allegri masnadiieri« Barvne 
slikanice. Sledi dokumentar «11 ca- 
valio volante«

Arcobaleno 15.30' «Far west» Techni- 
color. Troy Donahue.

Excelsior 16.00 «Tempo di credere«.
Fenice 15.00 «7 giorni a Maggio« — 

Burt Lancaster, Kirk Douglas, Fre- 
dric Miarch, Ava Gardner.

Grattaclelo 16.00 «Ij mio amico d e lfi- 
no« Techmdcolor.

Supercinema 16.00 »Assasslnio al ga- 
loppatolo«.

Alabarda 16.00 «La gnida Indiana« 
Techuicolor. Clint Walker

Filodrammatlco 16.00 eVnncester 73» 
Tecbnilcolor. James Stevvart.

Aurora 16.30 «Dove val sono guai«.
Cristailo Danes zaprto. Jutri etSotto 

l’albero yum-yum» Techuicolor.
Capltol 16.30 «La pantera rosa« Tech- 

nicolor. David Niven, Capucine, 
Claudia Cardtaale.

Garibaldi 16.30 «Un doliaro di fifa« 
Technlcolor. Ugo Toginazzi.

Masslmo 16.00 «A sud rullano 1 tam- 
buri« Technlcolor. James Craig.

Irapero 16.00 «Un certo non so ohč«.
Moderno 16.00 «Lo scelcco rosso« — 

Technlcolor, Pietro De Vito.
Astra 16.30 ((.Sciarada«.
Astra 16.30 «La primavera romana 

della slgnora Stone« Prepovedano 
mladini.

Vittorio Veneto 16.00 «1 4 del Te
kaš« Techmdcolor. Frank Sinatra, A- 
nlta Ekberg.

Abbazia 16.00 «Fra Diavolo« Stanllo 
In Olio.

Ideale 16.00 «G1! lovlnctbill sette« 
Technlcolor.

Marconi 16.00 «Oro per I Cesari« 
Technlcolor. Jeffrey Hunter, Mile
ne Demongeot.

Prosvetno društvo (Slavko Škam
perle« priredi dvodnevni izlet 25, in 
26. aprila v Begunje, dolino Drage, 
Vrbo, na Bled. v Cerklje m na Kr
vavec z žičnico. Vpisovanje se na
daljuje v društvenih prostorih od
20.30 do 21.30 ure.

Darovi in prispevki
Ob drugi obletnici smrti Valerije 

Sila daruje hčerka Milena 1000 lir 
za Dijaško Matico.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 26. marca 1964 se Je v Trstu 

rodilo 10 otrok, umrlo pa je 16 oseb.
UMRLI SO: 67-letni Andrea Ourk- 

Zurk, 70-letni Valentino Lenuzza, 73- 
letnd Framcesco Reich. 85-Ietnl Euge- 
nlo Devetti, 56-letnl Ermes Baraldl, 
71-1 etnl Carlo Bose, 67-letnl Carml- 
ne L tone, 61-letnd Pamtaleo Plazzod- 
la, 72-letni Raffaeie Tulil. 78-letni 
Framcesco Zerlal, 82-letma Teresa 
Muggla vd, Bablch, 69-letni Leandrn 
Contento, 81-letnl Francesco Blsiar- 
chi, 74-letn! Valentino Pertot, 77-let- 
na Matilde Marosln por. Parodl, 85- 
letna Anna Valencie vd. Mest«.

DNEVNA služba lekarn
(23. — 29.)

Biasoletto, Ul. Roma 16; AS Gal*- 
no, Ul. S. C i lino 36; Alla Madonna 
del Mare, Lar go Plave 2; SanCAnna. 
Reška cesta 63; Davamzo, Ul, Bernl- 
ni 4; Godina AUTgea, Ul. Glnna«**- 
c» 6; Al Lloyd, Ul. Orologlo 6; Spon- 
za, Ul Montorslno 9.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
<23. — 29.)

Biasoletto, Ul. Roma 16; Al Galo
no, Ul. S. Clllno 36; Alla Madonna 
del Mare, Largo Plave 2; SanfAnna, 
Reška cesta 63.



PRIMORSKI DNEVNIK — 3 — 27. marca 1964

DEŽELA, KI JE POGUMNO UBRALA POT SVOJEGA RAZVOJA

Cejlon se iz bivše kolonije 
spreminja v sodobno državo

Po svojem umiku so kolonizatorji nu otoku ohrunili še vrsto gospodarskih položajev 
Vloga Stranke svobode in program, ki si ga je začrta! njen voditelj Bandaranaike

Veličastna gorovja, potopljena 
v zelenih plantažah otoka onkraj 
Palkovega preliva, to je Cejlon, 
ki ima okrog 10 milijonov pre
bivalcev. Imenujejo ga tudi Sri 
Lanka, poleg tega pa še «lepi», 
«mirni», «srečni», ((spokojni« o- 
tok, torej z vrsto epitetov, ki 
označujejo njegove značilnosti.

Dve obdobji sta v razvoju te 
dežele azijskega juga, ki sta med 
sabo jasno ločeni, tako kot je 
primer tudi iz politične zgodo
vine njenih sosedov. Resnično 
življenje Cejlona pa se je prav
zaprav začelo 1. 1940, ko so od
šli britanski kolonizatorji. Pred 
tem so se vrstila stoletja kolo
nialne uprave najprej Portugal
cev, zatem Holandcev in nazad
nje Britancev. V tej mračni pre
teklosti se je kot dragulj svetila 
samo svobodna kraljevina Randi 
v osrednjem predelu otoka, in 
to vse do 1. 1815.

Cejlon je otok sredi Indijske
ga oceana, obenem pa je tudi 
sam pravcat ocean čaja. Prejko- 
ne je edina dežela na svetu, ka
tere blagostanje je povsem od
visno od izvoza čaja. Skoraj se
demdeset odstotkov tujih plačil
nih sredstev je ustvarjenih z nje
govo prodajo.

Gospodarji čajevih plantaž so 
pretežno še vedno Britanoi. Po
tem, ko je Cejlon dosegel neod
visnost, je v njihovih rokah osta
lo še nad polovico plantaž kav
čuka, vsi ključni položaji v zu
nanji trgovini, v bankarstvu, za
varovanju in še nekaterih pa
nogah.

Industrije na otoku skorajda 
ni bilo. Vse je bilo treba uvo
ziti, celo najnavadnejše proizvo
de široke potrošnje.

Prva vlada po osvoboditvi je 
bila sestavljena od desničarjev, 
a deželo je prvih osem let uprav
ljala reakcionarna Združena na
cionalna stranka. Leta 1956 pa je 
z zmago napredne koalicij?, na 
čelu s Stranko svobode, nasto
pil v političnem življenju po
memben preobrat. Stranko svo
bode je tedaj vodil Solomon Ban- 
daranaike, ki je zatem kot »pre- 
"tier omogočil začetek izredno, 
važnega procesa, katerega vrhun
cu smo priča prav danes. Neka
teri to imenujejo dekolonizacijo, 
drugi cejlonizacijo, vendar je bi
stvo v obeh primerih isto: gre 
za odločno borbo proti podedo
vani kolonialni strukturi nacio
nalne ekonomije in drugim o- 
stankom kolonializma.

Premier Bandaranaike je že 
tedaj v predvolilni kampanji na
povedal najostrejši obračun s tu
jim kapitalom, vendar je kot 
realist in zmerna oseba hotel 
doseči svoj cilj postopno. Rad je 
govoril o nujnosti priprav za na
cionalizacijo in je verjel v socia- 
lizem, ki naj se «postopno uve
ljavlja«.

Nekateri napredni ukrepi pa so 
bili začasno preprečeni zaradi od
pora desničarjev, ekonomskin 
težkoč in pomanjkanja ustrezne 
oblike rešitve vprašanja nacio- 
nalne manjšine Tamilov, ki so in
dijskega porekla in predstavlja
jo približno tretjino vsega pre
bivalstva. Od teh jih okrog osem- 
sto tisoč nima nobenega držav
ljanstva, a vprašanje do danes 

ni bilo ustrezno rešeno, na
vzlic Večkratnim poizkusom Co- 
lomba in Delhija. Solomon Ban
daranaike je večkrat tudi posku- 
šal vpeljati singhaleščino kot u- 
raden jezik, namesto angleščine. 
Pfoti temu so se postavili Ta- 
n,ili> ki govore poseben jezik. 
Prišlo je do nekakšnega kom
promisa, a so proti njemu na
stopili tako tamilski kot singha- 
loški šovinisti. Spopadi okrog te- 
Ba vprašanja so se nadaljevali 
tudi potem, ko je bil Bandaranai- 
. 1. 1959 umorjen. Toda za njim
je ostala tudi globoko zorana 
brazda demokratičnih sprememb 
in «cejlonizacije». Začela se je 
industrializacija dežele, znatno 
so se povečali izdatki za socialno 
skrbstvo in prosveto.

Po kratkotrajni krizi Je upra
vo nad deželo, zahvaljujoč se vo
dnemu zavezništvu s komunisti 

socialisti, ponovno prevzela 
Stranka svobode. Na mesto po- 

ojnega premiera je prišla nje
gova žena Sirimavo Bandaranai- 
ke- V vseh pogledih je nadalje- 
vala politiko svojega moža, hra
bro in odločno. Navzlic težko- 
čam je gospa Bandaranaike po
spešila ukrepe za dekolonizacijo 
gospodarstva in spremembo kon
servativne družbene strukture. 
Nacionalizirano je bilo oskrbo' 
vanje s petrolejem, kljub velike- 
•nu odporu od strani ZDA. Prav 
tako so bile podržavljene zava
rovalne ustanove in šolstvo. Tuj 
•d so bili odstranjeni iz zunanje 
trgovine in še nekaterih • drugih 
gospodarskih panog. Ob znatni 
Podpori socialističnih dežel se je 
dežela naglo industrializirala. Od 
letos naprej je singhaleščina do

končno postala uradni jezik. U- 
resničene so bile nadalje še dru
ge notranje reforme, na osnovi 
katerih je vlado, ki ji načeljuje 
Sirimavo Bandaranaike, moč uvr
stiti med levo usmerjene.

Volilni zavezniki Stranke svo
bode, komunisti in socialisti, po
stavljajo zahteve po še radikal
nejših spremembah. Zmaga re
akcionarne Združene nacionalne 
stranke na zadnjih krajevnih vo
litvah v Colombu, pa je tri mar
ksistične stranke — komunistič
no, socialistično in Stranko svo
bode — podžgala, da so ustano
vile združeno levičarsko fronto, 
ki predstavlja nov važen element 
na političnem prizorišču, katere
ga dinamičnost postaja čedalje
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KJE DRUGJE, ČE NE V AMERIŠKI METROPOLI NEW YORKU

V dveh novih velikanih na Manhattanu
za čedno mestece ljudi

Načrte za dva jeklena nebotičnika - dvojčka iz
delal Američan japonskega porekla - Po
raba 60.000 kWh elektrike - Rešitev v dvigalih

večja. S tem se je okrepila tudi 
polarizacija.

Omenjena dinamičnost se je 
zelo vidno izrazila tudi v zuna
nji politiki. Cejlon si je bil za
gotovil zelo ugledno mesto med 
neangažiranimi deželami prav za
hvaljujoč se svoji aktivni in do
sledni politiki. «Neangažiranost 
se ne sme napačno razumeti ali 
jo mešati z drugimi pojmi,« je 
nedavno v parlamentu izjavila 
gospa Bandaranaike. »Neangaži- 
ranost ne gre napačno istovetiti,« 
je nadaljevala, «z izolacionistič- 
nim stališčem, ki je popolna ne
gacija zunanje politike. Ce po 
samostojni oceni položaja ugoto
vimo, da nam pravica, resnica in 
vse, kar vodi k miru, nalagajo,

da svojo moralno pomoč damo 
tej in ne drugi strani, se mi te
ga gotovo ne bomo pomišljali 
storiti.«

Vseskozi aktiven v svoji poli
tiki za dosego in utrditev miru, 
izredno tenkočuten do vseh med
narodnih . problemov, je Cejlon 
bil npr. tudi med pobudniki skli
canja konference okrog himalaj
skega vprašanja, do katere je 
prišlo prav v Colombu, kot je 
bil nadalje tudi med predlaga
telji konference neangažiranih v 
Beogradu in je danes med orga
nizatorji sestanka veleposlanikov 
v isti prestolnici, kjer se prav 
zdaj dogovarjajo o ponovnem 
sklicanju te konference.

M. BLAGOJEVIC

mmm
Motiv nekje z italijanskega Juga: Kdo ve, kakšni bodo njegovi spomini 

na prve stike s tako imenovano civilizacijo

Del Manhattan a z nebotičniki
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IZ UMETNOSTNIH GALEBU

Antonio Bonetti v «Lonza»
Galerija Loma nam za prazni, 

ke predstavlja 30 olj dovršenega 
umetnika..

Je to Antonio Bonetti, ki je 
vzbujal našo pozornost že na 
nekaterih tamkajšnjih razstavah 
in ki si je lani tam tudi prido
bil drugo nagrado, letos pa od
kupno nagrado na obsežni no
voletni razstavi. Sicer pa je bil 
Bonetti v zadnjih treh letih na
grajen kar z 11 priznanji, med 
katerimi so tri prve nagrade in 
dve zlati kolajni.

Vse to priča, kako je njegovo 
slikanje doseglo že tako višino, 
preko katere ni moč priti neopa
žen. Končno pa slikar ustvarja 
že v dobi svoje popolne dozore
losti,

Bonetti se je rodil pred 49 le
ti v Ferrari, kjer živi in tudi 
poučuje kot profesor na ondotni 
umetniški šoli Dosso Dossi. Do
ma ja torej iz istega mesta kot 
znameniti De Pisis, pomembni 
preoblikovalec sodobne umetno
sti. Vendar pa se Bonetti ni 
vključevat v skrajne tokove sli
karstva. Previdno je prevzemal 
od tam le to, kar mu more 
okrepiti uspešno podajanje po
krajine, predvsem one v poveza
vi s skupinami zgradb in čisto 
mestnih razgledov.

Čeprav najdemo na tej raz
stavi nekaj slik iz Mirandole, 
Hevera in drugih krajev, pa 
tvorijo nje glavnino podobe sli
kovitosti stare Ferrare in bljiž- 
nje okolice okoli Comacchia s 
črnimi tovornimi čolni ob plov
nih prekopih padske ravnine, z 
od vlage in vode razjedenimi hi- 
šamt, z mostovi in mostiči, ki 
preprezajo deželo vse tja do iz
liva reke Pad. Bonetti ljubi v 
svojih slikah podajati zlasti to, 
kar je že načel zob časa. Za do
sego tega se poslužuje zelo oseb
nega slikarskega postopka: sli
kanja na temno podlago, ki rah
lo proseva skozi luknjičavo na-

nešene barvne plasti. Ploskve 
predmetov pa omejuje z ostrino 
neštetih črnih črt, ki jih očrta
va z udarci širokega roba lopa
tice.

Take črte pa vnaša tudi prosto 
med barvne površine in risbo, 
kar izdatno krepi navpični ri
tem njegovih zasnov, doseže pa 
s tem tudi zračnost in preprič
ljivo globino prostora. V tem je 
že tako spretno popoln, da s 
takimi črtami povečuje celo o- 
kroglino in. vrtenje koles, kot 
to vidimo v sliki voza in hiš 
z vežnimi oboki. S pravilno u- 
mirjeno barvnostjo slik doseže 
povsod željeno nastrojenje neka
ke zapuščenosti tega, čemur je 
že usojeno da kmalu izgine iz 
našega okolja. Izmed poslednjih 
razstav v galeriji Lonza je Bo- 
nettijeva gotovo najboljša in če 
to poudarimo, se samo delno 
oddolžimo za Bonettijev obisk v 
Trstu, ki gotovo ne slovi po me
censtvu niti do lastnih slikarjev, 

MILKO BAMBIČ

«To je poslednji in najbolj 
veličasten od vseh stolpov« — 
je rekel ameriški pesnik Francis 
Scott Fitzgerald, ko je z naj- 
višjega nadstropja nebotičnika 
Empire State Building gledal na 
ulice New Yorka. Betonski veli- 
kan v srcu Manhattana, visok 
381 m, je bil svečano odprt 1. 
maja 1931 leta. Obiskovalci so 
ga imenovali «osmo in edino ču
do modernega sveta«. Danes, po 
33 letih, se arhitekti in tehniki 
pripravljajo, da to svetovno ču
do prekosijo.

Proti newyorškemu nebu pod 
oblake se bosta še v tem deset
letju dvignila dva nova nebotič
nika, ki bosta od sedanje naj
višje zgradbe na svetu Empire 
State Buildinga še za deset nad
stropij višja. Postavili ju bodo 
na jugozahodnem rtu Manhatta
na, kjer je bila pred 350 leti 
zgrajena prva trdna hiša na oto
ku. Načrte za nova velikana pri
pravlja ameriški arhitekt japon
skega porekla Minoru Jamasaki, 
gradi pa ju luško poveljstvo New 
Yorka. Imenovala se bosta 
«World Trade Center« — svetov
no trgovinsko središče.

Jeklena stolpa — dvojčka bo
sta visoka 413 m — to je viši
na, ki bi jo imela Keopsova pi
ramida, če bi na njen vrh posta
vili še Eifflov stolp. Dosedanje 
rekorde pa ne bo prekosila le 
glede višine. V 110 nadstropjih, 
kolikor jih bosta nebotičnika ’• 
mela, bo prostora za delovna me
sta 50.000 nameščencev, torej 
dvakrat več kot v Empire State 
Buildingu. Vsak dan bo po hod
nikih in uradih dveh nebotični
kov šlo okoli 80.000' obiskoval
cev.

Gradnja jeklenih dvojčkov — 
velikanov bo stala okoli 350 mi
lijonov dolarjev, t. j. toliko, ko
likor bi stalo mestece s 14.000 
enostanovanjskimi vilami. Od zu
naj bosta nebotičnika zelo eno
stavna. Arhitektonske okrase si 
je arhitekt Jamasaki zamislil le * V

MRTVI ČOLN (1963)Antonio Bonetti:
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Prišlo
bo do ostrega nasprotovanja med 
sodelavci, ki ga niste pričakovali. 
Nekateri 2apletljajl v družinskem 
življenju.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Ne ka
žite omahljivosti, ker imate v ro
kah odlične karte. Zgovornost in 
prepričljivost bosta vaše najboljše 
orožje.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Naloge, ki so vam bile naložene, 
bodo od vas zahtevale pogum in 
odločnost. Odkritosrčnost nekega 
prijatelja vam bo odkrila marsi-

*AaK (od 23.6. do 22.7.) Bodite 
zelo previdni glede sodelovanja z 
večjim številom oseb. Zelo dobro 
boste rešili neko družinsko vpra
šanje.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Neko

HOROSKOP
skupno opravljeno delo se bo iz
kazalo za bolj dobičkanosno, kot 
se je zdelo. Skušajte bolj uvelja
viti svojo osebnost.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) V 
kritičnem trenutku, ki bo nasto
pil, bodite predvsem umirjčni. Ob
novite neko staro prijateljstvo.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Izredno boste razvili svojo dejav
nost, pri čemer boste deležni vi
sokega priznanja. S svojo široko- 
srčnostjo boste še bolj zapletli ne
ko situacijo.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Bodite bolj praktični in sprejmi

te pomoč, ki se vam nudi. Poka 
žite več razumevanja do najmlaj
ših.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Nenadoma boste dosegli izreden 
finančni uspeh, ki nanj niste ra
čunali. Presenetila vas bo stro
gost nekega družinskega člana.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Ogibajte se pretirane oblastnosti.
V čustvenem pogledu ne spremi
njajte že sprejetih odločitev.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Pre
jeli boste zanimiv finančni pred
log, vendar o vsej stvari še pre
mislite. Ne družite se z oprav
ljivci.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Odločno 
branite svoje pravice, vaše pobu
de bodo rodile uspeh. Dajte naj
mlajšim dober vzgled glede potr
pežljivosti in nepristranosti.

v labirintskih dvoranah in dvo
riščih ter v nekaj nadstropij vi
sokih arkadah ob vznožju nebo
tičnikov.

«Prva zgradba 21. stoletja« je 
svoj načrt imenoval Jamasaki.
In res, jeklena dvojčka odpirata 
novo dobo burne zgodovine ne
botičnikov. Prva se je začela 
po velikem požaru leta 1871 v 
Chicagu. Takoj po požaru, po 
katerem je ostalo brez strehe
100.000 meščanov in je bilo uni
čenih zgradb v vrednosti na sto
tine milijonov dolarjev tedanje 
vrednosti, se je začela vročična 
gradnja. Kot malone v vseh ame
riških velikih mestih so najpo
membnejša gospodarska podjetja 

banke in trgovske hiše — ho
tela imeti svoje sedeže v sredi
šču mesta. To so izkoristili špe
kulanti, ki so začeli dvigati 
cene gradbenim zemljiščem.

Da bi se bolje izkoristilo dra
go zemljišče, so začeli graditi 
vedno višje zgradbe. Toda čim- 
več nadstropij so arhitekti po
stavili drugo na drugo — v te
danjem načinu gradnje — tem 
močnejši so morali biti zidovi 
temeljev. Tako je 16-nadstropna 
zgradba Monadnock v Chicagu 
imela pri tleh dva metra debe
le zidove. S tem se je izgubljal 
koristni prostor in kar se je pri
hranilo z višino, se je izgublja
lo v debelih zidovih. Ekonomič
nost je usihala.

Nebo se je arhitektom odprlo 
šele po letu 1885, ko je čikaški 
arhitekt William Le Baron Jen- 
nedy zgradil prvo visoko zgrad
bo, v kateri je opeka služila le 
kot (vložek« v ogrodje iz jekla. 
Novo načelo jeklenega ogrodja 
je bilo izpopolnjeno z vrsto teh
ničnih podrobnosti iz konca 19. 
stoletja. Američan Elisha Otis je 
iznašel — prvo gotovo dvigalo, 
Francoz Joseph Monier — ognje
varni jekleni beton, Američan 
Elison — prvo tako imenovano 
mrežno električno razsvetljavo.

2e deset let po prvem jekle
nem ogrodju Le Barona Jenne- 
dyja so nebotičniki dajali pečat 
ameriškim mestom. V New Yor- 
ku je bilo 1899. leta že devet 
zgradb, visokih od 55 do 118 
metrov. V Chicagu se je konec 
stoletja dvigalo v nebo 16 pa
lač, visokih od 58 do 91 metrov. 
Deset let pozneje — 1910. — je 
bil zgrajen 60 nadstropni «Woll- 
worth-Tower», do konca dru
gega desetletja našega stoletja 
najvišja zgradba na svetu. In.te
daj s« je tudi v Manhattanu za
čel nebotičniški «boom.»

Newyorški zemljiški špekulanti 
so sklenili, — kot se je trdilo — 
da tudi «iz samega neba izce
dijo dolarje«. Arhitekti so tek
movali v konkurenčni borbi. 
Skoraj hkrati je bilo 1930 po
stavljenih nekaj mamutskih ne
botičnikov. Najvišji bi bil mo
ral biti Wallstreet štev. 40 — 
283 m. Toda arhitekti (Crysler 
Buildinga« so v tajnosti priprav
ljali jekleno konico in tako je 
ta nebotičnik dosegel 320 m, To
da tudi ti velikani so kmalu 
«zaostali». K temu je pripomo
gel Empire State Building — 
381 m visok. Bil je to tudi konec 
prvega velikega arhitektonskega 
«booma». Do naslednjega Je v 
New Yorku prišlo šele po drugi 
svetovni vojni. V dobi petnajstih 
let po 1948. je bilo na Manhat
tanu zgrajenih 150 nebotičnikov 
za pisarne s skupno petimi mi
lijoni kv. m površine. Namesto 
prejšnjih stolpov iz kamna so se 
na Manhattanu začele dvigati 
(prozorne« vitke in elegantne 
zgradbe — med katerimi tudi 
palača Združenih narodov,

Kmalu pa so prišli do spozna
nja, da je tudi pri zgradbah, po
stavljenih na načelu jeklenega o- 
grodja, ekonomičnost omejena. 
Pesniška vizija «belih piramid 
nad oblaki« je imela tudi svojo 
drugo plat: čim višje — tem 
dražje. Vzporedno z višino niso 
naraščali ,e gradbeni stroški, pač 
pa je naraščal tudi prostor, po
treben za razne nujne inštalaci
je .V povprečju se je komaj 75 
odst. ((koristne površine« moglo 
izkoristiti za urade, ostalo so ((po
žrla« dvigala in druge nujne na
prave, posebno v nižjih nad
stropjih.

Problem je arhitekt Jamasaki 
rešil s presenetljivo enostavnost 
jo. Izmislil si je za svoje nebo
tičnike dvigala s postajališči za 
((prestop«, tako imenovane «sky- 
lobbies«. Nameščenci in drugi 
obiskovalci se ((prevažajo« na 23 
ekspresnih dvigalih z brzino o- 
koli 9 m v sekundi brez ustav
ljanja vse do «skylobbiesa» na 
41. odnosno 72. nadstropju. Med 
temi postajališči in posamezni 
mi nadstropji pa bodo delovala 
dvigala za (krajevni promet«, 
tako imenovani «locals». Razum
ljivo je, da se niti delo v uradih 
ne bo začelo povsod hkrati, da bi 
se nameščenci mogli zvrstiti na 
obeh «progah».

In še nekaj: vtem ko v da
našnjih nebotičnikih jekleno o- 
grodje nosi pročelja in strope 
posameznih nadstropij, bodo Ja- 
masakijeve stolpe nosili le jekle
ni stebri zunanjega okvira. Na 
tak način in ob pomoči novega 
sistema dvigal bo prostor obeh 
nebotičnikov na obali Hudsona 
izkoriščen do 87 odst., to je 12 
odst. več kot v nebotičnikih, 
zgrajenih na konvencionalen na
čin.

ZASKRBLJUJOČE STANJE V ITALIJI

Osem oseb na sto 
še nepismenih

V državi je še vedno 3.831.926 analfabetov - Okrog 
90 tisoč otrok sploh ni vpisanih v šolo - Najmanj 
nepismenih v Gornjem Poadižju, največ pa v Kalabriji

Osrednji statistični urad v Ri- nošolskega spričevala (1. 1951 je 
mu je pred kratkim objavil po- to število znašalo 13.037.627). Ste-
datke o nepismenosti za 1. 1961, 
in sicer na osnovi rezultatov 
ljudskega štetja iz istega leta. 
Omenjeni podatki, na žalost, ne 
potrjujejo optimističnih predvide
vanj, ki so se bila ustvarila v te
ku zadnjih let; v Italiji je še 
vedno 3.831.926 analfabetov, kar 
predstavlja 8,4 odstotka vseh ita
lijanskih prebivalcev nad šestim 
letom starosti.

Zdi se, da se je na tem pod
ročju storilo zelo malo bodisi v 
smislu odprave že obstoječe ne
pismenosti bodisi, da se prepreči 
nastajanje nove. Ce si v tem po
gledu hočemo biti na jasnem, je 
potrebno vsekakor upoštevati, da 
je od 5.456.000 analfabetov, koli
kor jih je bilo leta 1951, umrlo do 
leta 1960 nad milijon. In prav v 
tej luči je tudi treba upoštevati 
odstotek nepismenih v letu 1961, 
ko ga primerjamo z onim -z 
prejšnjega štetja, se pravi, da se 
ne smemo postavljati na stališče, 
da se je stanje — glede na to, 
ker se je odstotek znižal od 12,9 
na 8,4 — kakorkoli v večji meri 
spremenilo.

Poleg tega pa iz nekaterih po
datkov ministrstva za prosveto tu
di izhaja, da je od skupnega šte
vila 4.400.000 obiskajočih učencev 
okrog 97 tisoč otrok šolanje pred. 
časno opustilo, vtem ko se jih 
skoraj 90 tisočev v šolo sploh ne 
vpiše. Število otrok, ki šolo vsako 
leto ali predčasno zapusti ali pa 
se vanjo sploh ne vpiše, dosega 
200 tisoč. Gre za zelo resen pojav, 
ki v zadostni meri pojasnjuje 
razloge visokega števila nepisme
nih, izhajajočega iz podatkov u- 
stanove Istat,

Dežela, kjer je število nepisme
nih najmanjše, je Gornje Poadiž- 
je, samo 0,6 odstotka. Sledijo ji: 
Dolina Aoste z 1,6 odst., Lombar
dija 1,7, Piemont 2,1, Ligurija in 
Furlanija — Julijska krajina 2,7 
odst. Na zadnjih mestih so; Ka
labrija 21,4, Basilicata 20,1, Sici
lija 16,5 odstotka.

Najbolj zaskrbljujoče je stanje 
v južnih pokrajinah, toda tudi v 
pokrajinah Marche z 9,1 odstotka, 
Umbrija z 9,5, Toskana 7,18, La
zič s 6,6 odstotka stanje, ni naj 
bolj rožnato. Na osnovi ustrezne 
ankete prosvetnega ministrstva ie 
bilo moč ugotoviti, da so pogla
vitni razlogi omenjenega neiz
polnjevanja šolske obveznosti' sle
deči: brezbrižnost starše v,v šest
inštiridesetih od 100 primerov, ter 
predčasno zaposlovanje otrok v 
višini 36 odstotkov.

Med podatki ustanove Istat so 
tudi oni, ki se nanašajo na spri
čevala o opravljeni šoli: v letu 
1961 je bilo 10.996.258 oseb brez 
kakršnegakoli, torej tudi osnov-

vilo onih, ki so promovirali, se 
je od 429.344 1. 1951 dvignilo na 
590.757, a diplomiranih od 1.327.791 
na 1.931.861.

Objavljeni podatki nedvomno 
predstavljajo korak naprej na 
vseh področjih, vendar še vedno 
ostaja nenavadno resno vpraša
nje nepismenih, ki med drugim 
za gotovo preseneča marsikoga, 
predvsem zaradi tega, ker so 
predvidevanja, kot že rečeno, bila 
mnogo bolj optimistična.

Lepa gesta
italijanskega
profesorja
Kakor poroča ljubljansko »De

lo«, je dr. Ottavio Prosciutti, pro
fesor na Univerzi za tujce v Pe- 
rugi in dolgoletni prorektor te 
univerze, v počastitev spomina 
na svojo mater, ki je bila štiri
deset let učiteljica v neki umbrij- 
ski vasi, in da bi pokazal svojo 
živo simpatijo do jugoslovanskih 
narodov, simpatijo, ki so jo čutili 
vsi, ki so kdaj koli imeli stike 
z omenjenim profesorjem, sklenil 
ustanoviti enomesečno štipendijo 
v znesku 70.00Q lir za študij na 
Univerzi za tujce v Perugi, in si
cer za jugoslovanske študente, ki 
se še posebej zanimajo za litera
turo italijanskega Trecenta in hu- 
manistično-renesančnega obdobja.

Prvo tako štipendijo — za leto 
1964 — naj bi po želji profesorja 
Prosciuttija užival študent ljub
ljanske filozofske fakultete. S tem 
želi še prav posebej podčrtati svo. 
je spoštovanje do slovenskega 
ljudstva.

Italijanski 
operni pevci 
pridejo v Zagreb
Zagrebška Opera je pred krat

kim ponovno nastopila v gledali
šču San Carlo v Neaplju, kjer je 
žela velik uspeh. V začetku ju
nija letos pa bo prišla v Zagreb 
skupina italijanskih umetnikov, 
ki bodo tu nastopili v Renza Ros- 
sellinija operi «Pogled z mostu«, 
po znanem delu Arthura Mil
lerja. V njej bodo nastopili ba
sist Nicola Rossi-Lemeni, sopra
nistka Gianna Galli in drugi. Or
kester pa bo zagrebški, zagreb
ški bo tudi zbor, ki ju bo ob tej 
priložnosti vodil italijanski diri
gent Nino Verchi.

Dežela Nepismenih odstotek

Piemont 75.280 2,1 (2,5)
Dolina Aoste 1.534 1.6 (2.6)
Ligurija 43.138 2,7 (4,2)
Lombardija 112.751 1,7 (2.6)
Trentin — Gornje Poadižje 4.134 0,6 (0,9)
Veneto 132.821 3,8 (6,4)

Furlanija — Julijska krajina 30.030 2,7 (4,8)
Emilia-Romagna 167.073 4,9 (8,1)
Marche 111.506 9,1 (14,2)
Toskana 218.365 7,2 (11.0)
Umbrija 69.217 9.5 (14,2)
Lazio 233.654 6,6 (10,2)
Campania 624.634 15,1 (23,0)
Abruzzi Molise 189.987 13,5 (19,2)
Puglie 463.098 15,6 (24,0)
Basilicata 113.086 20,1 (29,1)
Kalabrija 378.990 21,4 (31,5)
Sicilija 683.438 16,5 (25,0)
Sardinija 177.190 14,3 (22,0)
V oklepaju odstotek leta 1951

mtmiimi
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13.15 Trio iz Bukarešte; 13.25 
Simf. koncert; 14.55 Vreme na 
ital. morjih; 15.15 Filmske in gle
dališke novosti; 16.00 Blacher in 
Bloch; 16.30 A. Luzzatto: Judov
ska velika noč; 17.05 Nabožna od
daja; 19.10 Mahlerjeva Simfonija 
štev. i; 20.25 Schubertove sklad
be; 21.15 Simf. koncert.

II. program
7.35 Jutranja glasba; 8.35 Be- 

niammo Gigli; 9.00 Ital. melor 
dije; 9.35 Cammarotta: Requiem; 
10.35 Orkester Chacksfield; 11.00 
Skladbe za godala; 11.35 Orke
stralna glasba; 12.00 Zvočni trak; 
14.00 Instrumentalna glasba; 
14.45 Melodije; 18.35 Arhitektu
ra gledališč; 18.50 Na programu 

i4.w ouiuuc ih guuoia, .Stravinski; 19.00 Vrnitev v Sveto
Tretja stran; 13.15 Maša Regina deželo; 19.50 Schumannova Sim-

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja 

glasba; 11.30 Nabožna pesem; 
11.45 Ziani: »Grob«, oratorij;
12.20 Pomenek s poslušalkami;
12.30 Skladatelji 16. in 17. sto
letja; 13.30 Operne arije in zbo
ri; 17.00 Bach; 17.20 Handlove 
skladbe; 18.00 Bilo je nekoč...; 
18.15 Umetnost in prireditve:
18.30 Mozart: Requiem; 19.30
Postni govori; 19.45 Bettinelli: 
IV. psalm; 20.00 Šport; 20.30 Go
spodarstvo in delo; 20.45 Vival
di: Koncert v F-duru; 21.00 »Pro
ces proti Jezusu«; 23.00 Byrd: 
Preludij fantazija.

12.00 Skladbe za godala- 12.25

Coeli; 13.40 (Zločin v katedrali«; 
14.15 Arhiv redkih skladb.

Koper
6.15 Jutranja glasba; 7.00 Pre

nos RL; 7.15 Glasba za dobro ju
tro; 8.00 Prenos RL; 12.00 in 12.50 
Glasba po željah; 13.40 V doma
čem tonu; 14.00 Dunajski valčki;
14.30 Melodije; 15.30 Slov. narod
ne; 15.45 Prenos RL; 16.15 Pev
ci; 16.30 Današnje teme; 16.40 Ob 
125-letnici rojstva Musorgskega; 
17.40 Glasbeni program; 18.00 
Prenos RL; 19.00 Ritmi z Juga;
19.30 Prenos RL; 22.40 Mokranj- 
čeva Sonata za violino in klavir.

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital moljih: 8.25 

Polifonska glasba: 9.10 Mozarto
ve skladbe; 10.40 Na programu 
Pizzetti, Stravinski in Foss; 12.15 
Skladbe za godalne orkestre;

fonija štev. 2; 21.15 Mozart; 21.35 
Znanstvena oddaja; 22.00 Iz Wag- 
nerjevih skladb.

III. program
18.30 Znanstveni pregled; 18.45 

Corellijev Concerto grosso; 19.15 
Ital. periodični tisk: 19.30 Kon
cert; 20.30 Revija revij; 20.40 
Haydnov Pastoralni spev; 21.20 
Nabožna oddaja; 22.30 Scarlat- 
tijeve skladbe.

Slovenija
7.00-7.15 Napoved časa, poro

čila, vremenska napoved in ra
dijski koledar; 8.05 Lahka in 
operetna glasba; 8.30 Nekaj do
mačih; 8.55 Pionirski tednik; 9.25 
Rapsodile in plesi: 10.15 Iz opere 
»Zrinjski«; 10.35 Novost na knjiž
ni polici; 10.55 Glasbena medigra: 
11.00 Pozor, nimaš prednosti!; 
12.05 Lahka glasba; 12.15 Kme

tijski nasveti; 12.25 Domači an
sambli; 13.30 Schubertove sklad
be; 14.05 Sola; 14.35 Madžarska 
zabavna glasba; 15.15 Napotki za 
turiste; 15.20 Zabavna glasba;
16.00 Vsak dan za vas; 17.05 An
tonio Dvorak; 18.00 Aktualnosti; 
18.15 Pesmi borbe in dela; 18.30 
Pripoveduje nam...; 18.45 Iz ko
lektivov; 19.05 Glasbene razgled
nice; 20.00 Zabavna glasba; 20.15 
Zunanjepolitični pregled; 20.30 
Marijan Vodopivec-Vlado Lovec;
21.00 Po strunah in tipkah; 21.15 
Oddaja o morju; 22.10 Plesni zvo
ki; 23.05 Nokturno in koncert.

Ital. televizija
16.00 Nabožna oddaja; 17.30 

Program za najmlajše; 19.00 
Dnevnik; 19.15 Tv pošta: 19.35 
Liturgična drama; Planctus Ma- 
riae; 20.15 Športne vesti; 20.30 
Dnevnik; 20.50 Film; »Nebo nad 
močviriem«; 22.35 Assisi; 23.05 
Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.00 Dnevnik; 21.10 Ch. Fry: 

((Prvorojenec«; 22.40 Kristusovo 
življenje: 23.05 Šport,

Jug. televizija
17.30 Angleščina na TV; 18.00 

Poročila: 18.05 Televizijski film
ski klub; 18.30 27. marca leta 
1941 — dokumentarna oddaja; 
18.50 Glasbeni kotiček; 19.00 TV 
obzornik; 19.30 Koncert Radmile 
Bakočevič; 20.00 TV dnevnik:
20.30 Propagandna oddaja; 20.45 
((Portret Jaroslava Marvana« — 
celovečerni film; 21.40 ((Snežna 
lepotica« - studio Sarajevo; 22.00 
Poročila,
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RAZtASTITVE ZA CESTO V SELCAH

AN AS je zagotovila izplačilo 
primerne denarne odškodnine

Gre za nad 60 posestnikov iz Selc in Vermeljana in nameravajo porušiti 
tudi 9 hiš - Večji obseg razlastitev zaradi razširjenja cestne trase

Ze nekaj tednov se razburjajo 
prebivalci iz Selc in Vermeljana 
v zvezi z razlastitvijo za novo av
tomobilsko cesto Trst-Benetke, ki 
bo šla prav skozi ti dve vasi. Pri 
tem je prizadetih nad 60 družin, 
povečini delavcev in kmetov tega 
kraškega predela in med njimi jih 
je devet takih, ki jim bodo mo
rali podreti tudi domove, ker bo 
šla cestne trasa preko njih ali pa 
tik poleg. Prizadeti se pritožuje
jo, da po prvotnem načrtu iz leta 
1960 te razlastitve niso imele tako 
velikega obsega kot danes, ko so 
že zakoličili cestno traso. Priza
deti družinski poglavarji so se 
spričo tega obrnili do svoje ob
činske uprave v Ronkah ter zain
teresirali za zadevo tudi pokra
jinsko upravo v Gorici in ministra 
ga javna dela, katerim so poslali 
posebno pismo s podpisi vseh pri
zadetih. V tem pismu predlagajo 
med drugim, da bi le z malen
kostno preložitvijo cestne trase 
višje gor preprečili podiranje sta
novanjskih hiš in bi bila škoda 
mnogo manjša.

V zvezi s temi pritožbami smo 
se obrnili do predsednika pokra
jinske uprave dr. Chientarollija, 
ki nam je povedal naslednje:

V resnici smo prejeli tako pri
tožbo od prizadetih prebivalcev 
iz Selc in Vermeljana v ronški 
občini, ter smo jo tudi proučili. 
Da bi se pobliže seznanili z vso 
zadevo sta odšla pred dnevi na 
upravo ANAS v Trst, pokrajinski 
odbornik za javna dela Grigolon 
in načelnik tehničnega oddelka Lu- 
pieri. Taih so jima povedali, da 
so že pred časom poslali občinski 
upravi v Ronkah dokončne načrte 
glede cestne trase in bi si jih pri
zadeti posestniki na občini lahko 
ogledali. Od prvotnih načrtov se 
ti dokončni precej razlikujejo, ker 
so med tem odobrili širšo cestno 
traso, ki ne bo več široka samo 16 
ampak 24 metrov. Pri razlastitvi 
in porušenju hiš gre v nekaterih 
primerih tudi za take hiše, pri 
katerih bi šla cesta tik njihovih 
zidov in zato jih bodo graditelji 
ceste odkupili in podrli.

Kar pa se odškodnine tiče, jo bo
do izplačali v gotovini ter se bo
do glede zneska skušali pogoditi 
s prizadetimi lastniki, upošteva
joč prj tem realno vrednost raz
laščenih objektov po sedanjih ce
nah. Pri tem uprava cest zagotav
lja, da bo to zadevo uredila pra
vično kakor je to opravila že dru
god in navaja za primer pogodbe,
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VERDI. 17.00: «Mc Lintock*, John 
Wayne. M. 0’Hara; ameriški 
barvni film v cinemascopu. 

CORSO. 17.15: «L’ultimo vendicato- 
re», Lee J. Cobb in D. Mc Clure 
Ameriški barvni film.

VITTORIA. 17.15- «Tempesta su 
Ceylon», Magali Noel in Lex Bar- 
ker. Kinemaskopski barvni film. 
Zadnja predstava ob 21.30. 

CENTRALE. 17.00: «11 principe del 
Vikingi*, A. Vilar ln J. Escriva, 
ameriški film v barvah.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je odpr

ta v Gorici lekarna KUERNER, 
Korzo Italia št. 10, tel. 25-76.

ki jih je napravila z razlaščenimi 
posestniki pri Villessah na isti ce
sti. Vsekakor tu ne pridejo v po
štev kaki zastareli zakoni, kot 
imamo primer pri želežniških raz
lastitvah v Krminu.

Tudi kar se spremembe cestne 
trase tiče, kaj takega ni izvedlji
vo brez velikih stroškov, ki bi bili 
precej večji, kot pa bo znašala po 
razlastitvah povzročena škoda.

Interpelacija pokrajinskih 
komunističnih svetovalcev

Komanistični pokrajinski sveto
valci Bergomas, Marizza in Seli
čeva so poslali predsedniku dr. 
Chientarolliju interpelacijo v zve
zi z nezadovoljstvom, ki se širi 
med kmetovalci, katerim kmetij
sko nadzorništvo odbija prošnje 
za finančne prispevke iz sklada 
•Zelenega načrta* za mehanizaci
jo njihovih kmetij. Podpisniki in
terpelacije se zavedajo, da je za 
modernizacijo kmetijstva nujno 
potrebna mehanizacija in splošna 
modernizacija proizvodnje v kme
tijstvu ter zato predlagajo, naj bi 
o zadevi razpravljal pokrajinski 
svet ter pristojno ministrstvo opo
zoril na zahtevo naše pokrajine, 
da se ji omogoči finančna podpora.

Večje ovire 
za četrtkov sejem

Po presledku treh tednov je bil 
včeraj v Gorici običajni četrtkov 
sejem, za katerega so potujoči tr
govci dosegli, da bo v bodoče vsak 
drugi četrtek. Zal pa je dež pre
prečil večji obisk podeželanov in 
zlasti onih z jugoslovanskega dela 
Obmejnega pasu. Zato se tudi kup
čija ni mogla razviti tako kot so 
upali in pričakovali kramarji. Se 
največ zanimanja je bilo za čev
lje, zlasti tam, kjer so jih imeli 
v razprodaji po zelo znižanih ce
nah. Pa tudi tu se kupčija ni mo
gla razviti. Včeraj so pripeljali na 
trg tudi izredno količino sadnih 
dreves in raznih okrasnih rastlin, 
za katere je toplo deževno vreme 
zelo ugodno za presajanje.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo Imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 13,1 stopinje ob 
14.50, najnižjo 8,8 stopinje ob 4.30.
Povprečne dnevne vlage je bilo 89 , Zupan izda samo dovoljenje o u- 
Odstotkov. Dežja je padlo 3 mm. j porabnosti lokalov, na podlagi

Pojasnilo prefekta 
o javnem lokalu 
v Števerjanu

Občinski svet v Števerjanu je 
doslej sprejel že dve resoluciji, 
prvo z absolutno, drugo pa z re
lativno večino, glede izstavitve 
obrtn.ee za novi javni lokal v Kor- 
mentinijevi zgradbi. V obeh pri
merih občinski svetovalci poobla
ščajo župana, da nasprotuje izsta
vitvi takšne obrtnice, ker meji 
dvorišče gostilniškega obrata na 
pokopališče in bi bila s tem pri
zadeta pieteta bo mrtvih.

Navzlic vsemu pa je župan ven
darle izstavil svoje privoljenje, 
ker zakonska določila močno utes
njujejo njegovo pravico.

V tej zvezi nam je poslal ustrez
no pojasnilo tudi prefekt dr. Prin- 
civalle, ki ga dobesedno ponatisku- 
jemo:

»Obrtnice o prodaji alkoholnih 
pijač na drobno izdaja kvestura 
na podlagi izjave pokrajinske ko
misije za pobijanje alkoholizma, 
ne pa na podlagi županove Izjave.

mnenja zdravstvenega funkcionar
ja, s higiensko-zdravstvenega gle
dišča. V zvezi z zgoraj omenjenim 
člankom (objavljenim 18. marca) 
je zdravstveni funkcionar že dal 
svoje privoljenje in se zato župan 
nj mogel upirati izdaji zdravstve- 
no-higienskega dovoljenja.*

Po sklepu odbora za cene

Sladkor se ne bo podražil
Pokrajinski urad za cene je na 

svoji zadnji seji, ki jo je imel na 
goriški prefekturi po predsedstvom 
prefekta dr. Princivalleja, odobril 
med drugim pristojbine za cene vo
de pri krminskem vodovodu ter na 
drobno prodajne cene za umetna 
gnojila, tako navadna kot sestav
ljena. Končno so sprejeli še sklep, 
da mora ostati prpdajna cena za 
sladkor proste cone nespremenjena 
na dosedanji višini po 200 lir za 
kilogram.
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SINDIKALNA KRONIKA

Dosegli so sporazum 
o nagradi delavcem CRDA
Posebna tehnična komisija bo uvedla izplačevanje nagrade 

v skladu s proizvodnjo v metalmehanični kategoriji

Urnik trgovin in brivcev 
za velikonočne praznike

Pokrajinska zveza trgovcev jav
lja, da bo v skladu s prefekturnim 
odlokom za velikonočne praznike 
v veljavi naslednji urnik za trgo
vine na Goriškem:

V soboto, 28. t. m. se lahko po
daljša poslovanje trgovin do 20. 
ure, Pekarne bodo napekle kruh 
in ga razdelile tudi za naslednji 
dan. Tudi mlekarne morajo v so
boto razdeliti mleko tudi za ne
deljo.

Nedelja 29. t. m.: Vse trgovine 
katere koli stroke bodo ostale ves 
dan zaprte.

Ponedeljek 30. t. m.: Pekarne in 
mlekarne bodo odprte dopoldne 
do zaključka razdelitve kruha in 
mleka. Trgovine s sadjem in ze
lenjavo bodo odprte od 8. do 12. 
ure in cvetličarne od 8. do 13 
ure. Vse druge trgovine in mesni
ce bodo ves dan zaprte.

Za brivce in frizerje velja nas
lednji urnik: 29. in 30. marca bo
do ti lokali ves dan zaprti. Od 
prvega aprila dalje pa bo stopil 
v veljavo poletni urnik, po kate
rem bodo briv.iice obratovale od 
torka do petka od 8. do 12.30 in 
od 15. do 19.30; ob sobotah od 8. 
do 12.30 in od 15. do 20. ure ter 
ob nedeljah od 7.30 do 12.30.

Zaključila se je prva faza poga
janj med zastopniki treh sindikal
nih organizacij CGIL, CISL in UIL 
ter delodajalci za izplačilo proiz
vodne nagrade delavcem tržiške 
ladjedelnice. Na tem sestanku so 
se sporazumeli, da bo posebna ko
misija v 20 dneh uvedla tudi za 
ladjedelništvo izplačevanje nagrad 
v skladu s proizvodnjo.

V Rimu so še vedno vršijo po
gajanja za ureditev položaja 300 
premeščenih delavcev, konec me
seca marca pa se bodo v Rimu za
čela pogajanja o izplačilu proiz
vodne nagrade delavcem OET v 
Tržiču.

Teden muzejev 
tudi V Gorici

Na zadnji tedenski seji je po
krajinski upravni odbor po obrav
navi in ukrepih glede cestnega 
prometa, gradnje in po ureditvi 
nekaterih problemov finančnega 
značaja, sklenil tudi, da se bo 
pridružil tednu muzejev, ki ga bo
do na pobudo ministrstva za vzgo
jo organizirali po vsej državi v 
času od 12. do 19. aprila. V tem 
tednu bodo omogočili brezplačen 
ogled pokrajinskih muzejev v pa
lači Attems in na goriškem gradu. 
S tem v zvezi bodo povabili vod
stva šol, naj organizirajo skupne 
oglede muzejskih zanimivosti za 
šolarje.

Arhitekt Piccinato 
danes v Gorici

Danes ob 21. uri bo izdelovalec 
urbanističnega načrta Gorice arhi
tekt Piccinato iz Rima predaval 
v sejni dvorani trgovinske zbor
nice o osnovnih smernicah načrta. 
Predavanje prireja središče «Riz- 
zatti*. Popoldne pa se bo znani 
urbanist sestal z načelniki politič
nih skupin v občinskem svetu, da

jih seznani 
delom.

s svojimi dosedanjim

Še vedno je odprta razstava 
slov. slikarjev v Ronkah
V galeriji eCardos kavarne Trie-

ste v Ronkah je še vedno odprta 
razstava slik 10 likotmih umetni
kov Slovenske Primorske. Odprta 
bo do sobote 4. aprila. Zanjo vla
da med občinstvom veliko zani
manje. '

V galeriji «Cardo», ki so jo od
prli lansko leto, bodo priredili raz
stavo domačih, pozneje pa furlan
skih slikarjev.

Dekle je srečale 
kar šest lisic

Da se lisice priplazijo v bližino 
vasi in gredo celo v vas, saj so 
prav tam kurniki in kokoši, je že 
znana stvar. Bolj redko pa se zgo
di, da bi kdo srečal cel trop li
sic. Prav to pa se je zgodilo ne
kemu dekletu iz vasi Arbeč v ob
čini Podbonesec v Beneški Slove
niji. Ko je šla v bližnji gozd na
birat drva, je na svoji poti sre
čala tak trop v katerem je našte
la kar šest lisic. Seveda se je ta
koj odpravila domov in povedala 
to izredno novico drugim vašča
nov. Domači lovci so takoj orga
nizirali pogon, pregledali ves gosd, 
vendar brez uspeha, ker so se li
sice še pravočasno umaknile na 
varno. Ni zaman oznaka za lisi
ce, da so zvitorepke.

Velik požar v Vidmu
Včeraj dopoldme je izbruhnil ve

lik požar v jeklarnah SAFAU v 
Vidmu, ki je povzroča podjetju 
zelo veliko Škodo. Uničil je-nam
reč štiri peči, od katerih eno za 
kaljenje jekla, ter več preciznih 
aparatur. Vzroki požara še niso 
znani. Gasilci so se morali krep. 
ko truditi polnih 7 ur, da so zub
lje pogasili.

PRVI DAN MLADINSKEGA TURNIRJA UEFA

Poraz Italijanov 
v tekmi s Portugalsko

Vsi trije goli v prvem polčasu
AJA, 26. — Danes se je na Holandskem začel mednarodni mla

dinski nogometni turnir UEFA. Prijavljene mladinske reprezentance 
so razdelili v osem izločilnih skupin. Italija, ki nastopa v III. sku
pini, je danes doživela v tekmi s Portugalsko poraz z 2:1. Vsi trije 
goli so bili doseženi v prvem pol
času in sicer v 6’ po Ferreiri (P),
T, 11» TD —/Tl ir, ,, 10» »Toi-v 13’ Bercellinu (I) in v 39’ po Tei- 
xeiri (P). Današnji izidi:

I. skupina
Utrecht: ŠPANIJA - BELGIJA 4:0 

(2:Q)
II. skupina

Volendam: TURČIJA - LUKSEM
BURG 8:0 (2:0)
III. skupina

Eindhoven: PORTUGALSKA - ITA
LIJA 2:1 (2:1)
IV. skupina

Aja: CSSR . BOLGARIJA 1:0 (1:0) 
V« skupina

Enscliede: Z. NEMČIJA - ŠVEDSKA 
2:1 (1:1)
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VI. skupina
Deventer: ŠKOTSKA-ŠVICA 3:1 (0:1)

VII. skupina
Breda: ANGLIJA-POLJSKA 1:1 (0:0)

VIII. skupina
Leeuwarden: AVSTRIJA - ROMU

NIJA 1:1 (0:1)

V PLAVANJU NA 100 M PRSNO

Prokopenko (SZ) 
svetovni rekorder

1’07”4 nov najboljši čas na svetu

NOGOMET
MILAN, 28. — Predsedstvo nacio

nalne nogometne lige je sklenilo 
poslati akte o diskvalificiranemu 
trenerju Bemardiniju, ki se je 
prejšnjo nedeljo poslužil radijske
ga oddajnega aparata, s katerim je 
dajal navodila igralcem, disciplin
skemu razsodišču. Zadevo bo disci
plinsko razsodišče proučilo jutri.

* * *

UMA, 26. — Predsednik nogomet
nega kluba »Sporting Ceistal* Au- 
gusto Moral je izjavil, da se obeta 
srednjemu napadalcu kluba Alber
tu Gallardu premestitev k Milanu 
v Italijo. Predsednik je pripomnil, 
da igralec čaka na telegram, s ka
terim bi ga povabili v Italijo.

• * *

MILAN, 26. — Izjave predsednika 
perujskega kluba «Sporting Ceistal* 
v Milanu niso zanikali. Iz tajništva 
milanskega kluba so izjavili, da jih 
igralec zanima, zaradi česar je bil 
večkrat' «na opazovaju*. V krogih 
Milana ne razumejo zakaj jih je 
hotel Morale* opozoriti na igralca, 
ki bo prej ali slej oblekel rdeče- 
čmi dres. Trenerja Liedholma je 
igra Gallarda zadovoljila in sedaj 
bosta o njem razpravljali samo 
Liedholm in Viani. Možno je, da bo 
Gallardo ostal pri Milanu, možno 
pa je tudi, da ga začasno posodijo 
kakemu klubu.

BOKS
WASHINGTON, 26. — Sonny Lu

škem ni hotel, nastopiti proti Clayu 
v dvoboju za svetovni naslov tež
ke kategorije, dokler ni izzivač 
sprejel, v nasprotju s predpisi 
WBA, tajno klavzulo, s katero se 
je obvezal, da bo v primeru zma
ge privolil v povratno srečanje. 
To je izjavil članom senatne prei
skovalne komisije ZDA odv. Geor
ge Davidson, ki predstavlja od
bor osebnosti iz Luoisvilla, ki bra
nijo interese Cassiusa Claya.

BAKU, 26. — Sovjetski plavalec Georgij Prokopenko je med letoš
njim državnim prvenstvom izbolj al svetovni rekord na 100 m prsno. 
Prokopenko je progo preplaval v 1’07”4, medtem ko je prejšnji naj
boljši čas na svetu pripadal z 1’07”5 od 1961. leta ameriškemu plaval
cu Chetu Jastremskemu.

Sovjetski plavalec je 20. oktobra lani dosegel v Bukarešti z I’09”2 
evropski rekord, a tega mu je vzhodni Nemec Egon Henninger, ki 
je progo v Berlinu preplaval v 1’09”, odvzel 1. marca letos. Sedaj 
pa se je Prokopenko oddolžil in si osvojil tudi naslov svetovnega 
rekorderja.
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KONEC PRVENSTVA KOŠARKARSKE MOŠKE fl LIGE

Beneški Reyer zmagovalec 
Tržaški Don Bosco izpadel

Gšnnastica na tretjem, Safog na šestem mestu
V zadnjem kolu moške A lige ni imel Reyer, že gotov finalist, 

nobenih skrbi z izidom tekme In je zato raje prihranil svoje ener
gije za prihodnje nastope. Bolj kot nastopi ekip, ki se drže prvih mest 
na lestvici, so to pot zanimale tekme Virtusa in Trevisa, ki sta, če
prav na različnih igriščih, vodila drug proti drugemu odločno borbo 
za obstoj v ligi. Ekipi sta to pot 
srečno zaključili nedeljski nastop.
Treviška petorka, ki je odvzela toč
ki močni ekipi Safoga se je bolje 
obnesla, medtem ko so imeli Vi- 
demčani Virtusa Friuli opravka s 
pepelko letošnjega prvenstva. Ta 
prva runda se je torej zaključila z 
majhnim naskokom Trevisa, ki ni 
zgubil terena pred direktnim tek
mecem. Zdaj imata obe petorki še 
vedno enako število točk in bo po
trebna naknadna tekma, ki- bo od
ločala kdo izmed njiju bo moral 
zapustiti letošnjo družbo.

APU Lignano je tudi v zadnjem 
kolu napela vse svoje sile za ohra
nitev svojega častnega drugega me
sta. Pred seboj je imela Sojo Iz 
Ravenne, ki se je požrtvovalno bo
rila za zmago. Sele poslednje se
kunde igre so doprinesle videmske
mu moštvu, ki je letos veljal sku
paj z Reyerjem za favorita za konč. 
no zmago, potrebne točke, da je 
ohranil vsaj drugo mesto. Tretje 
mesto Ginnastice odgovarja realnim 
sposobnostim tržaške petorke. Bi
lo je obdobje, v katerem so trža
ški atleti zaigrali dovolj dovršeno 
za še boljši plasma. Ko se je nji
hov elan polegel, so zašli v krizo 
in je nastala črna serija, ki jih je 
porinila precej nizko. Sele zaključ
ni nastopi so omogočili ponovno 
prerojenje in izboljšanje položaja. 
Seveda niso mogli nadoknaditi vse
ga zamujenega in zdaj morajo de
liti tretje mesto s Stamuro iz An-
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PONOVNO PRIJATELJSKO KOŠARKARSKO SREČANJE

Goriziana-Olimpija 
2. aprila v Gorici

Olimpija, znana košarkarska ekipa ljubljanskih akademikov, Je 
telegrafsko obvestila športno društvo Goriziana, da je pripravljena 
v četrtek, 2. aprila odigrati prijateljsko tekmo z belo-modrimi go- 
riškimi košarkarji. Ljubljansko ekipo Je Goriziana že svoj čas pova
bila v goste.

Olimpija je Igrala v Gorici pred 
nekaj meseci In zmagala v razbur
ljivem finalu z minimalno razliko 
košev 81:80. V nekaj minutah so 
njeni igralci, med katerimi je tudi 
kapetan Jugoslovanske državne pe
torke Daneu, najprej dosegli doma

čine, ki so si pridobili lep naskok, 
potem pa dosegli še zmagoviti koš.

Prijateljsko srečanje z ljubljan
sko enajstorico bo goriški ekipi ko
ristilo kot trening za njena nadalj
nja naporna tekmovanja v vsedr
žavnem prvenstvu.

cone, ki je začela svojo letošnjo 
sezono nekoliko v zatišju, a je od
pravila vse dvome v drugem delu 
turnirja, ko je šla po točke tudi 
na tuja precej utrjena igrišča, ter 
je zaključila svoj trud z zmago nad 
samim prvakom.

Preseneča tudi visok plasma Re- 
coara iz Vicenze. Ta petorka je 
enakomerno trosila svoje energije 
in ni izgubila niti ene ugodne pri
like in tako je spravila v svojo 
mošnjo lep izkupiček točk, ki ji 
zdaj omogoča dokaj zadovoljivo 
uvrstitev

Kaj pa rečemo o goriški petorki 
Safoga, ki se je v pretekli sezoni 
le po sreči izognila izpadu. Letos 
nas je v prvem delu prvenstva pre
senetila z nevzdržno igro. Nato pa 
so soški atleti napredovali, kot da 
bi jih gnal izmenični tok. Lepim 
tekmam so sledili povsem negativ
ni nastopi. Zato najdemo sedaj go- 
riško ekipo šele na šestem mestu, 
kjer je obtičala potem, ko je v pr
vem delu letošnjega tekmovanja 
dolgo vztrajala na vodilnih mestih.

Soja iz Ravenne je dosegla vse, 
kar je bilo v njeni moči. Zato je 
njena uvrstitev povsem realna. Na 
zadnjem mestu pa sameva tržaški

Don Bosco, ki bo zdaj romal v B 
ligo. Zal nas je za to ekipo, ki Je 
v prejšnjih sezonah spadala v vo
dečo skupino, vendar moramo ugo
toviti, da je bila letos le senca nek
danjega moštva.

Izidi zadnjega kola 
Triestina - Recoaro 69:55
Stamura - Reyer 62:56
Lignano - Soja 61:60
Virtus Friuli - Don Bosco 58:49 
Treviso - Safog 60:55
LESTVICA:

Reyer 18 15 3 1210 981 33
Lignano 18 12 6 1057 1061 30
Triestina 18 11 7 1147 1042 29
Stamura 18 11 7 1203 1149 29
Recoaro 18 10 8 1080 1050 28
Safog 18 10 8 1259 1298 28
Soja 18 9 9 1054 1071 27
Friuli 18 5 13 882 1014 23
Treviso 18 5 13 936 1128 23
Don Bosco 18 2 16 983 1117 20

IVAN PATRIZIO

KOŠARKA

UMA, 26. — Trinajst držav se
je do sedaj prijavilo za nastop na
svetovnem prvenstvu v ženski ko-
šarki, ki bo od 18. aprila v Peru
ju. Te so: Argentina, Brazilija, Bol
garija, Južna Koreja, CSSR, Čile, 
ZDA, Francija, Japonska, Paragvaj, 
Peru, SZ in Jugoslavija. Pričaku
jejo še prijavijo Poljske.
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TUIKTAM
HOKEJ NA KOTALKAH

Triestina 
odpotovala 
v Montreux

Včeraj je odpotovala Iz Trsta ho
kejska ekipa Triestine, ki se bo 
kot italijanski prvak v hokeju na 
kotalkah udeležila v Montreuxju 
turnirja za «pokal narodov*. Tek
movanja se bodo udeležila moštva, 
kt so zmagala na državnih prven
stvih Španije, Portugalske, Nemči
je, Anglije in Švice.

Tržačani, ki se že drugič udele
žujejo turnirja (1963. leta so se u- 
vrstili na četrtem mestu), so se te
meljito pripravili za nastop. V Mon- 
treaux je odpotovalo osem Igralcev 
in sicer Mari in Chtandussi (vratar
ja), Cervo ln Fabris (branilca), 
Prinz (napadalec), Martellani, Poč
kaj ln Perok (krila).

ATLETIKA

Tudi Sin Kim Dan 
na oiimpiadi v Tokiu?

TOKIO, 26. — Predstavniki Se
verne Koreje so zaprosili japon
skega delegata pri1 mednarodni at- • 
letski zvezi Kinicho Asana naj bi 
izposloval pri olimpijskem odbo
ru dovoljenje za nastop na tokij
skih igrah korejske atletinje Sin 
Kim Dan.

Asano je prevzel nalogo, vendar 
je pripomnil, da bo njen nastop 
na oiimpiadi možen le, če bo med. 
narodna atletska zveza preklicala 
prepoved nastopa atletom, ki so 
se udeležili iger «Ga-nefo» v Dja* 
karti.

Korejska atletinja Sin Kim Dan 
je zabeležila 5I”4 v teku na 400 
m in l’59”l na 800 m. Ta dva ča* 
sa bi bila priznana, če bi bila Se
verna Koreja včlanjena v medna
rodni zvezi za svetovne rekorde.
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— Razumem te, Kapara, dobro vem, kaj bd rad: brez žu

lja in znoja prekoračiti puščavo, brez zanke in puške loviti 
divjačino. Ne gre! To, o čemer govoriš, je lepo in zaželeno, a 
v tem položaju ni izvedljivo. Zmeči iz glave vse te načrte in 
poslušaj, kaj ti pravim. Bombaši pojdejo počasi naprej in bo- 
do pred seboj metali bombe na gosto in te bodo razrile zemljo, 
uničevale nastavljene mine in bodečo žico, vse dokler ne na
stopijo zadovoljivi pogoji za splošen napad. Samo to je možno 
— to je moj «drp»! Priznaj, da je zvijačno zamišljeno! — In 
ker Kapara ni hotel priznati, da je zvijačno zamišljeno, Je ko
mandant nadaljeval: — Slišal sem od tvojih starešin, kako si 
nocoj napravil herojski Juriš, pa sem mislil — če je mogel Ka
para z eno desetnijo uničiti bunker, pošto in mornarico, bom 
jaz morda klečal z vso brigado pred tole ušivo kmetijsko šo
lo? In medtem ko sem tako razmišljal o tvojem jurišu in o 
položaju okoli nas, na lepem pozvoni telefon in se oglasi ko
mandant divizije. Ali veš, kaj mi je rekel komandant divizije?

V Kapari je vztlelo zadnje upanje. Nemara Je bil koman
dant divizije tako pameten, nemara je vendar bil...

— Ali veš, kaj mi je rekel?
— Ne vem.
— Rekel mi je do besede: «Natanko ob osmih telim zajtr

kovati s štabom divizije v kmetijski šoli*! Tako mi je rekel.
— In nič drugega? — se začudi Kapara.
— Nič drugega. Aha, rekel mi je še... «Zdravo!» Potem Je

zaprl telefon. No, Kapara,pdaj veš vse. Vse veš in kaj zdaj?
Kapara ofcSnti grenkobo. Kaj zdaj. Res... Kaj zdaj?
— Tovariš komandant, če komandant divizije želi zajtrko

vati v kmetijski šoli, kaj nam preostaja drugo, kakor da zaku
rimo in pripravljamo zajtrk. Ali veš vsaj, kaj rad jč koman
dant divizije, kaj žeH za zajtrk?

Blago je Kušlec se zamisli, pomendra cigaretni ogorek in 
se počehlja po bradi. — Kolikor se spominjam, se mi zdi, da 
vem. Navadno jč za zajtrk s anetano polite krompirjeve žgan
ce, cvrtje iz sedmih jajc in nekaj malega sadja, če je.~

Kapara reče otožno: — Zdaj Je Jesen, sadja je...
— To je torej v redu — ugotovi komandant — zdaj bi mo

rali opraviti še z nekaj malenkostmi... morali bi odrediti vod
jo bombašev, to je, komandanta prve napadalne skupine, to 
je namreč izredno pomembno, ker je prav njemu zaupana iz. 
redna naloga. Ta skupina se bo pod zaščito našega težkega 
orožja prebila do bodeče žice v parku za cerkvijo in ko opravi 
nalogo, ko utre pot, bo vodja te skupine izstrelil v zrak tri 
zelene rakete, kar bo znak vsem enotam za splošen Juriš. Ko
likor bi se zaradi kakršnegakoli vzroka juriš ne mogel izve 
sti, bo vodja te skupine izstrelil tri rdeče rakete ln to bo zo. 
pet znak enotam, naj se umaknejo in naj prenehajo z borbo. 
Kakor vidiš, je vloga tega komandanta prve bombaške skupi
ne zares pomembna, zares odločilna! Ta bo pravzaprav v ne
kem trenutku nadomeščal komandanta divizije, ker bo od nje
gove odločitve odvisna usoda ne samo naše brigade pač pa 
tudi usoda vseh drugih enot.

Tu je komandant za nekaj hipov prenehal z razlaganjem, 
sl prižgal cigareto, se zavalil v naslanjač in očetovsko opazo
val Kaparo.

— V štabu smo dolgo razpravljali, komu naj zaupamo to 
odgovorno nalogo, komu naj zaupamo življenje dvestotih bom
bašev, komunistov ln skojevcev, komu nnj predamo v roke 
raketno pištolo in rečemo: — Pojdi, poskušaj in odloči! — 
Ocenjevali smo vsakega borca, pretehtali smo vse njegov« do
bre in slabe strani, mučili smo se, razmišljali...

— Ni se vam bilo treba mučiti, tovariš komandant, saj

ste lahko izbrali kar mene... prekine Kapara komandanta.
— Da. Kako si pa uganil, Kapara? Kocka je padla nate!
— Kadarkoli je bilo treba iti čez reko po tankem spolz- 

kem ledu, ti veš, tovariš komandant, da sem bil zmeraj zraven
— Tako je! — hitro povzame komandant — ti si moj stari 

maček! Koga naj pošljem, če ne tebe? Tvoja misel je bila, da 
napademo sovražnika, veš, da te imam rad in ne reci mi niti 
besede. Tu imaš daljnogled, tu raketno pištolo, pred cerkvijo 
te čaka Jurišni bataljon, vse je pripravljeno, vsakdo ve za svo
jo nalogo, samo tebe čakajo, da gredo. Kapara, nikar m: ne 
osramoti obraza! Ce ne pade kmetijska šola, bo komaniant 
divizije brez zajtrka, lačen bo, a tako sramoto bi jaz težko 
prenesel, v žalosti se bom utopil, srce mi bo počilo! Mišu na 
to! Kapara, misli na njegov zajtrk tedaj, ko ti bo najhuje! 
Zdaj pa, ker se je čas že zavlekel — na delo! Ponovi r.a’ogo!

Premogel Je toliko moči, da pove:
— Pred cerkvijo me čaka jurišni bataljon. Na borce bom 

imel kratek nagovor in bom dejal: »Tovariši... domovina in 
partija sta mi zaupali častno nalogo, da vas popeljem v smrt. 
Vsakemu dobremu borcu se je to zgodilo že nekajkrat, a zdaj 
se vam nudi edinstvena priložnost, da vas v smrt vodi Ilija 
Kapara. Upam, da boste znali izrabiti to redko priložnost!* Po 
tem popeljem prvo kolono bombašev, izstrelil bom tri zelene 
rakete, borce bom poslal na juriš, sam se boin vrnil pa v ka
varno.

*- Zakaj v kavarno? — se vznemiri komandant.
— Da naročim žgance s smetano, cvrtje iz sedmih jajc in 

nekaj sadja, da bi lahko ob osmih zajtrkoval komandant di
vizije...

— Zelo dobro, Kapara! *— vzklikne Blagoje Kušlec in v 
znak priznanja potreplja svojega mačka po rami — Zelo do
bro! Vidim, da si nalogo razumel. Na delo!

Ko se je Kapara vrnil, pred cerkvijo ni bilo več bombašev. 
Strumno v vrsti so ga dočakali samo komandanti bataljonov 
kalnlške brigade. Raportira mu komandant njegovega bataljo
na: — Tovariš Kapara, bombaši na izhodnih položajih, vse 
pripravljeno sa napadi — Na svoja mesta! — jim jezno odbru

si Kapara, ne da bi Jih pogledal, kakor je to znal kdaj napra
viti komandant brigade. Na robu parka je Kapara zagledal 
pod drevjem kakšnih petdeset mrkih borcev in med njimi 
seveda vso svojo desetnijo. Da, to je prva kolona in na čelu 
te mora Kapara utreti pot — do slave! Ze je hotel k njim, 
ko se zave, da bi bilo morda bolje, ko bi se povzpe, na zvonik 
in od tam vsaj bežno pregledal kod bi bilo najbolje voditi 
prvo kolono bombašev. Tako tudi naredi. Gre v cerkev in sc 
povzpne na zvonik. Na vrhu ga pričaka komandir tezkomitra- 
lješkega oddelka in raportira: — Tovariš Kapara, na položaju 
nič novega! — Umakni se! — ga jezno ošine z besedo Ilija 
in se zgnete do okenca, skozi katero se je nudil slikovit po
gled na Zeleno Mrkvlco in bližnjo okolico. Kapara vzdigne 
daljnogled in ga takoj naravna na dvonadstropno stavbo kme
tijske šole Zdaj mu je bila kot na dlani. Stala je na majhni 
vzpetini in okoli nje je bil odkrit prostor in majhen sadov
njak šibkih in pritlikavih drevesc. Z Južne strani je segaj do 
nje tanek jezik parka, ki še je raztezal in odvijal vse ao cer
kve. Na šolskih oknih opazi vzidane strelne line, mitralješka 
gnezda in ob dohodih nekaj vrst gosto izprepletene bodeče ži
ce. Utrdba, prava utrdba l V primerni oddaljenosti od šole za
gleda partizanske ukope. Kapara ve, da v tistin plitvih Jarkih 
ležijo njegovi tovariši, s potnimi rokami stiskajo tiste prekle
te bombe trepetajo ln čakajo, kdaj Jih bo Kapara poslal v 
smrt. Gleda, kako zgodnje Jutranje sonce obseva strehe hiš, 
vrtove in sadovnjake, gleda polja in vinograde, opaja se s ti
šino tega čudovitega septembrskega jutra in ve, da Je potre
ben samo trenutek, potrebna (samo beseda, znak, ena sama 
bedasta raketa ln vse se bo v hipu spremenilo, vsa ta slika 
bo izginila v potresu, ognju, krvi m dimu. Vpraša samega se
be: — Imaš, Kapara, poguma, da pošlješ dvesto ljudi pod to
čo rafalov, na minska polja, v bodečo žico? Imaš moči, da pre
vzameš odgovornost za dvesto življenj svojih tovarišev, sko
jevcev in komunistov, najboljših borcev brigade? če si tak 
junak, če si preprilan o uspehu, kaj pa čakaš? Vzdigni roko, 
Izstreli rakete, začni bitko!

(Nadaljevanje sledi)
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